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A hófúvás és az orkán egész Tiszántúlon 
óriási zavarokat okozott a vasúti forgalomban

■X nyirseg keleti es északi részen egyáltalában nem közlekednek a vonatok 
Csütörtökön egész nap és éjjel hatalmas orkán dühöngött Debrecenben 

Északról újabb fagyhullám zudult KÖzépeurópára
Magyarországon

(A Hajduföld tudósítójától.) Alig 
mult el a hetekig tartó abnormis idő­
járás, tegnap újra megérkezett a 
múltkorihoz hasonló rendkívül erős 
fagyhulláin, amely ezúttal északról 
zudult Európára.

A hét első napjaiban bekövetkezett 
olvadást, lassú havazást, maid eső 
zést minden átmenet nélkül tiz fokos 
hideg és orkánszerü, dermesztő 
északi szél váltotta fel, amely szinte 
csaknem teljesen megbénítja minde­
nütt a forgalmat.

Az ország minden részéről vagy 
óriási hóviharokat, vagy orkánt 

jelentenek
s Budapest kivételével úgyszólván 
mindenütt tiz, tok hideget mutat a hő­
mérő. A jelentések szerint Mátészal­
kán és Sopronban kilenc, Tarcalon, 
Keszthelyen és Szombathelyen nyolc 
tok Celsius volt fagypont alatt. 
Ugyanekkor Debrecenben elérte a 
tiz fokot, ami a délutáni, maid az esti 
órákban még fokozódott is. Debre­
cenben béuitólag hatott a város éle 
tőre az egész napon át tartó és estig

A Nyírség legnagyobb
X hófúvás és a dühöngő orkán mi­

att. mint említettük az egész ország­
ban nagy késéssel érkeznek a vona­
tok, sőt vannak országrészek, ahol a 
vasúti forgalom csütörtök dél óta 
teljesen szünetel. Ezzel kapcsolatban 
munkatársunk a késő esti órákban 
érdeklődött az üzletvezetőségen a 
helyzet felől, ahol Balás Károly üz­
letvezető kormányfőtanácsos és dr 
Hajdú László osztályfőnök a követ­
kező felvilágosítást voltak szívesek 
adni:

A Debrecen—tisz.alöki vonalon a 
vonatok nagy késésekkel közleked­
nek a hófúvás és az orkán miatt. A 
nyírségben azonban olyan nagy az 
orkán, hogy a vonatok az állomáso­
kon vesztegelnek, mert a pályán a 
hóakadályok miatt nem tudják foly­
tatni az utjokat és kénytelenek visz- 
szatérni.

A nyírség keleti és északi ré­
szén levő vonalakon a vasúti 
forgalom csütörtök dél óta telje­

sen szünetel.
Az állomásfőnökök a vonatokat az 
orkán miatt elindítani sem merték, 
nehogy a nyílt pályán kelljen az uta­
soknak maradniok.

A Nyíregyháza és Nyirbakta állo­
mások között az egyik vonat elin­
dult, de útközben

a rettenetes szélvihar nyílt pá­
lyán négy kocsit leszakított a

a vonatról.
A segélyvonat, amelyet a leszakított 
kocsik bevontatására küldtek ki. 
alig haladt pár kilométert a négy ko­
csival, óriási hófúvásba került, amely 
ismét leszakított róla egy kocsit. 

részén szünetel a

egyelőre nem kell tartani 
állandóan erösbödő hihetetlen erejű 
északi szél, amely végigsöpört a vá­
ros utcáin s szánté

lehetetlenné tette a közlekedést.
A külsőségi részeken az embereket 
formálisan ledöntötte a metsző őr­
kán.

Különben az egész Középeurópa 
hőmérséklete erősen lehűlt egyik 
napról a másikra. Angliában abnor­
mis hideg van. A higany mínusz tiz 
fokig szállott le, ami ott február vé­
gén meglehetősen ritka dolog. 
Münchenben tizenkét, Hamburgban 
tizenhárom. Berlinben tiz tok hideg 
van. Franciaországban vannak olyan 
helyek, ahol

huszonnégy órán belül tizenöt 
fokos lehűlés következett be.

Legtöbb helyen a lehűléssel együtt 
a debrecenihez hasonló orkán is ke­
letkezett. Érdekes egyébként, hogy 
Budapestet, - ahol a hőmérséklet is 
csak két fokkal szállott alá, — elke­
rülte a szél, ami a budai hegyeknek 
köszönhető.

vasúti forgalom
Szerencse, hogy a vonat teherko­
csikból állott, mert ellenkező esetben 
könnyen szerencsétlenség történhe­
tett volna, amennyiben a leszakított 
kocsik kisiklottak a sínekből.

Görögszállás teljesen el van 
zárva a külvilágtól

A nyíregyházi vonalon levő Gö­
rögszállást vonattal lehetetlenség 
megközelíteni, mert két-három méter 
magas hótorlaszok keritik körül a 
nagyközséget. Ez a helyiség is telje­
sen el van zárva a külvilágtól. Az 
osz,tálymérnökség mindent elkövet, 
hogy az akadályokat a vasúti vona­
lakról a lehető legrövidebb idő alatt 
eltávolítsák. Sajnos, eddig nem sok 
eredménye mutatkozik a megfeszí­
tett munkának, amennj iben az elhor­
dott hótorlaszok helyébe az orkán 
újabb hóhegyeket emel.

Balás Károly üzletvezető kijelen­
tette, hogy a Nyírség keleti és északi 
vonalain mindaddig nem állítják visz- 
sza a vasúti forgalmat, amig ez,éken 
a részeken a forgalom zavartalan le­
bonyolítása biztosítva nem lesz. A 
közönség szempontjából pedig kívá­
natos, hogy mindaddig tartózkodja­
nak a fenti vasúti vonalakon az uta­
zástól, amig a szélviharok ilyen nagy 
erővel düliöngenek.

A megrekedt vonatok uta­
sainak élelmezése

Balás Károly üzjetvezető még a 
tegnap este folyamán utasította a 
hatásköre alá tartozó állomásfőnökö 
két, hogy a megrekedt vonatok uta- 
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robbantására

ároizveszedetemlol
sai részére a lehetőség szerint éle­
lemről gondoskodjanak. Ha szüksége 
mutatkozik, abban az esetben az üz- 
letvezetőség számlájára is beszerez­
hetnek élelmiszereket.

A szél enyhülését, de még 
nagyobb kideget jósol a 

meteorológia
A meteorológiai intézet este ki­

adott jelentése szerint a szél enyhü­
lése várható, azonban a hősülyedés 
— főleg éjszaka — tovább is tart.

Nagy közlekedési zavarok 
Ausztriában

Becs, február 28. Az osztrák szö­
vetségi vasutak igazgatósága közli: 
Az északról érkező tehervonatok a

A csehek felkészültek

Pozsony, február 28. Az Országos 
Hivatal, amely az árvízvédelmi in­
tézkedéseket foganatosítja, kijelen­
tette, hogy Magyarországgal és 
Ausztriával egyezséget kötöttek a 
kölcsönös jelentésadásra nézve és az 
árvizekről sZ.óló hírszolgálatot min­
den irányban kiegészítették. Az ár- 
vizmentesitö munkálatok adminisz­
trációs hivatalnokait és a technikai 
szervek tagjait is már kinevezték. 
Az Országos Hivatal rendeletet adott 
ki, hogy az árvizveszedelemben levő 
partokról a faanyagot távolítsák el 
és hajtsák végre az összes óvóintéz­
kedéseket, azonkívül készüljenek el 
rá. hogy szükség esetén

katonai segítséggel robbantják fel 
és távolitják el a folyókról a 

jeget.
Árvíz veszedelem csak akkor áll 

be, ha a Duna felső szakaszán, 
Ausztriában és Bajorországban, hir­
telen nagyobb hőemelkedés vagy 
esőzés állna be. Pozsonynál már év­
tizedek óta nagyon veszedelmes me­
derrész a jégtorlódás tekintetében a 
téli kikötő alatti kanyarulat, különö­
sen pedig a Püspöki mellett levő het- 
venhármas szánni kilométerkő mel­
letti szakasz. A Dunasz.abályozási, 
illetve vízrendészeti hivatal már a 
múlt évben is tanulmányozta itt a 
helyzet megoldásának kérdését, an­
nál is inkább, mert Pozsonyt és kör­
nyékét mentesíteni kell a minden év­
ben esedékes árvíz veszedelemtől. 
Veszedelemben forgó terület még a 
liget és a mélyebben fekvő területek 
teiepitvényei. Ezeken a területeken 
minden esztendőben számos kilakol­
tatást rendelnek cl. Az Oroszvár ma­
gasságában levő ötvenhármas kilo- 
méterjclzö előtti mederrész

a magyar területen rendkis üt 
fenyegető helyzetbe kerülhet.

fillér 

cseh vonalon újból fellépett hófuvá 
sok miatt ismét több órás késéseket 
szenvednek. Tegnap 19 szénvonat 
futott át összesen 654 kocsival Ausz­
tria részéről. A csehországi kedve­
zőtlen időjárási viszonyok az Ausz­
triából az északra menő üres szén­
kocsik átvételét is megnehezítették. 
A múlt napok olvadása és az azután 
beállott fagy a jégképz.ődés miatt 
nagy nehézségeket okozott a teher- 
vonatoknak a pályaudvarokon való 
elindításánál és jelentős késedelme­
ket idézett elő. Ezek a viszonyok 
természetesen a keleti forgalomra is 
hatással vannak. Minden Intézkedés 
megtörtént azonban, hogy a vonatok 
forgalmában előállott zavarokat meg­
szüntessék és a forgalom zavartalan 
menetét biztosítsák.

Éhenhalt szarvasbika
Szakálhőgyész, február 28. A 

csendőrjárőr éjjel az éhségtől telje* 
sen elgyengült nagy szarvasbikát ta­
lált a falu alatt. Bevitték a főerdész­
hez, ahol azonnal állatorvosi kezelés 
alá vették, de megmenteni már nem 
lehetett. A szarvasbikának páratlanul 
sz.ép 18-as aggancsa van. A bonco­
lásnál az állatorvos megállapította, 
hogy hetek óta nem evett rendesen.

Pozsonynál a Duna jegének

Komáromnál rendkívül veszedel­
messé alakulhat a helyzet, ha a Du­
nán és a \ ágon egyszerre indulna 
meg a jég. Ez azonban a mostani vi­
szonyok között egyáltalában nem 
valószínű. A Duna mellékfolyóinál 
nagy veszedelem fenyegetne, ha a 
Morva, Vág, Garant és Ipoly medré­
ben a jég előbb indulna meg, mint a 
Dunán. Ez az eset azonban nem áll­
hat elő, mert hiszen a mellékfolyók 
egy rész csaknem fenékig be ván 
fagyva.

Intézkedések az árvíz 
elkerülésére

Budapest, február 28. Tekintettel 
az idei hosszan tartó s abnormis hi­
deg időjárásra, aminek következté­
ben a folyók jégpáncélja a szokottnál 
sokkal erősebb, a Dunán átlag 35 ■ 
40 cm., a iTszán átlag 40—60 cm. 
vastag, úgyhogy a jégzajlás bekövet­
keztével veszélyes jégtorlódások és 
ez,ek folytán nagy helyi vízszinemel- 
kedések állhatnak elő, a földmivelés- 
ügyi miniszter körrendeletben fel­
hívja az árrnentesitő és belvizszabá- 
lyozó társulatokat, hogy a szokott­
nál is fokozottabb figyelemmel kí­
sérjék a jég és árvíz levonulásának 
minden mozzanatát és tegyenek meg 
minden óvintézkedést az, esetleges 
veszélyek elhárításáról. Így pl. a 
védtöltések ismert gyengébb pont­
jaira állítsanak előre megfelelő védő­
anyagot és az esetleg hiányzó védő­
eszközöket szerezzék be, segédgát- 
törőket idejekorán rendeljenek ki.

Hiszek egy Istenben,
Hiszek egy hazában.
Hiszek egy isteni örök igazságban.
Hiszek Magyarország feltámadásában. Anni.
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Hirtelen halál a vasúti 
váróteremben

M Hajdulöld tudósiMjdtólJ Feb­
ruár 28-án a délutáni órákban nagy 
csődület vette körül a harmadosztá­
lyú vasúti váróterem egyik padját. 
Egy ember feküdt .1 pádon, orvossá­
gom üveget tartva a kezében, de sem­
mi életjelt nem adott arról, hogy az 
életnek csak egy kis szikrája is len­
ne benne. Értesítették a rendőrséget 
s a kiszállott ügyeletes rendőrtiszt a 
következőket állapította meg:

Vdrady Karoly 33 éves cipész, 
nyirmadarasi lak s, hosszabb beteg­
ségből felépülve haza akart menni. \ 
Szent Anna- és Piac-utca sarkán le­
vő „Arany Angyal" gyógyszertárba 
bement orvosságért. Míg az orvossí 
got készítették, addig rosszul lett. A 
kihívott mentők be akarták szállítani 
a klinikára, de mivel a jelek szerint 
csak múló rosszullét vett rajta erőt, 
és ö maga is könyörgött. hogy en­
gedjék haza, az állomásra vitték. 
Alig mentek cl a mentők, mikor a ha­
lál szivbénulás következtében beál­
lott.

Csehország kéthón^pra 
meghívta Trockljt

Brünn, február 28. Néhány nappal 
ezelőtt Csehországban ellenzéki 
kommunista bizottság alakult, amely 
lehetővé akarja tenni, hogy Trockii 
egy-két hónapra ( sehországba jöj­
jön. A Tagesbote értesülése szerint a 
bizottság a múlt hét végén táviratot 
küldött Trockijnak Konstantinápoly- 
ba és Angorába. amelyben közölte a 
volt népbiztossal, hogy csehországi 
utjának nincsen semmi akadálya 
Minthogy azonban Trockijtól nem ér­
kezett válasz, a bizottság kedden 
újból sürgős táviratot menesztett 
Trockij Konstantinápolyi címére, 
amelyben már azzal a pozitív aján 
lattal állott elő. hogy elébe küldi 
Konstantinápolyira a bizottság két 
tagját, akik azután Csehországba ki­
sérik. Erre a táviratra szerdán este 
megjött a válasz. Trockij á táviratot 
a perai táviróhivatalban adta fel ép 
úgy, mint a német birodalmi gyűlés 
elnökéhez intézett legutóbbi távira­
tát. Trockij válaszának szövege a 
következő: „Várom a német választ. 
A csehországi útra vonatkozóan ké­
sőbb. Trockij."

Ez a távirat a Tagesbote szerint 
újabb bizonyítéka annak, hogy Troc­
kij még nem hagyta el Konstantiná­
polyi, úgy hogy az angorai útjáról 
terjesztett hírek valótlanoknak bizo­
nyultak.

Lakásköz vetítés egyetemi 
hallgatók számara

Köztudomású, hogy a debreceni 
egyetemen működő egyesületek — 
dr. Darkó Jenő rektor jóvoltából — 
a Füvészkert-utca 2. szám alatt ba­
rátságos otthont kaptak.

Jelen esetben nem akarom ezen 
intézkedés nagy jelentőségét az 
egyes egyesületek életében méltatni, 
hanem Debrecen város közönségé­
hez szólok, azokhoz, akik egyetemi 
hallgatóknak és hallgatónőknek la­
kást, illetve teljes ellátást óhajtanak 
adni.

Körülbelül két évvel ezelőtt az 
egyetemi öreg cserkész-csapat egye­
temi hallgatók között ingyenes la- 
kásközvetitő akciót indított, melyet 
azonban csakhamr — bármilyen si­
kerrel járt is — félbe kellett szaki- 
taniok a közhirrétevés nehézségei 
miatt.

Töhbizben kaptunk felszólítást a 
megkezdett munka tovúbbfolytatá-
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sára, de, sajnos, ezideig nem vállal­
hattuk.

Most azonban alkalmunk van ar­
ra, hogy tigy részünkre, mint a la­
kást és kosztot adó családoknak ez 
igen fontos Ügyeit a lehető legjobb 
.síkénél hajthassuk végre.

Hi etetéseink két helyen lesznek 
kifüggesztve: ref. kollégiumban, a 
bölcsészeti kar folyosóján és a Fü- 
vészkcrt-utca 2. sz. alatt.

A város az építési költség annu­
itásáig emeli csak a kislakások 

házbéreit
A házbéremelés előtt megvizsgálják a szabad* 

forgalmú lakások bérét
A v.i-osi kislakásos bérházak lak­

hereinek ügyében pár nap előtt mi­
niszteri leirat teremteti kavarodást. 
A belügyminisztérium arra hívta fei 
.1 város figyelmét, hogy a kislakásos 
Ikrházak bérjövedelme nem fedezi 
az épilési költség annuitását s így 
a lakbéreket a városnak emelnie kell. 
A tanács az c ső pillanatban nem is 
vette tárgyalás alá az ügyet, hiszen 
a lakásokra vonatkozóan szerződést 
kötött lakóival s e szerződés még 
egy évig meghatározza a lakások 
bérét. A csütörtöki tanácsülésen 
azonban ismét szób.ikerült a lakbérek 
kérdése és Zöld József tb. főjegyző 
egy megüresedett lakás átruházásá­
val kapcsolatban megállapította, 
hogy a város a bérház telekértékéböl 
semmit sem kap meg a mai bérek 
mellett, sőt

az építési költség annuitására, 
tehát kamatának és törlesztési 
részletének összegére — még 
27.000 pengőt fizet rá évenkint. 
Zöld József tb. főjegyző szerint 

Debrecenben 10,000 cinbe 1 lakik meg 
nem felelő lakásokban s így lehetet­
len feleáncn lakást adni 130 protek­
ciós embernek, mert — a főjegyző 
szerint száz százalékkal is emelni 
lehetne a lakbéreket, ö mindazonál­
tal csak 50—60 százalékos béreme 
lésre gondol s már most kéri a ta­
nácsot, határozzon: árverés utján, 
vagy szabadkézből adja majd ki a 
lakásokat, ö az árvetés mellett van, 
mert ha szabadkézből adnák ki a kis­
lakásokat, nem lenne maradása a 
sok kilincselés, protezsálás miatt.

Dr. Miszty Károly főügyész azt az 
álláspontot foglalta el. amely a ta­
nácsban uraíkodoit a kislakásos bér­
házak építésekor. Szerinte nem. le­
het árverés alá bocsátani a kislaká­
sokat, ’mert

amikor ezeket a bérháza* u épí­
tették. az volt a cél. hogy a kis­
embereken segítsen a város 
Akkor megállapították, hogy 
mennyibe került az építkezés
es aszerint szabták meg a í.ik-

A müncheni pálos barátok áltál főzött világhíres

Salvátor sör
min 1 1 ■■■ 1 mii'MinMMannM ram«

cégünkhöz, mint egyedárusitókhoz beérkezel! és kapható állandóan 
friss töltésben. Ez alkalommal ajánljuk egyéb italáruinkat is a n é 
közönség figyelmébe: A vád püspöki uradalom, valamint herceg 
wlndischgraetz és Palugyal palackborai; továbbá saját töltésű asz­
tali boraink : Finom v gyes, Homoki vegyes, Cirfandli, Nemes 
Kadar s b„ amelyek ízre, zamatra és kezelésük tisztaságára, valamint ■ 

olcsó áraikra nézve utolérhetetlenek. jó

Kontsek Géza ur.J

Felkérem tehát mindazokat a csa­
ládokat és magánosokat, akik ebbeli 
.szolgálatainkat igénybe óhajtják ven­
ni. óhajaikat Írásban Füvészkert-u. 
2. szám alá eljuttatni szíveskedjenek 
ükár postán, akár személyesen. Ez 
ügyből kifolyólag címzett leveleket 
Tóth István II. é. th. címére kérem 
küldeni, aki teljes odaadással áll ez

szolgálatában.

béreket. A viszonyok azóta nem 
változtak semmit, nincs tehát ok 
arra, hogy az eddigi állapoton 

változtasson a tanács.
Ha tényleg ráfizetés van, mérsékelt 
emelésnek nincs ellene, de az árve­
rést határozottan ellenzi.

Vargha Elemér dr. po'gármester- 
helyettes, főjegyző: Teljes mérték­
ben osztom ezt az álláspontot. Külön­
ben is a közgyűlés állapította meg a 
lakbéreket és ha változtatni akarunk 
ráillik, a közgyűlés elé kell vinni a 
dolgot.

A/.v Lajos főszámvevő méltányos 
béremelést javasol.

Zöld József tb. főjegyző: Mivel 
tetszik indokolni azt. Fogy amig a 
városban 10.000 ember nem kap meg 
felelő lakást, mi 130 protekciósnak 
íé’ár a adjunk?

A/'.v Lajos főszámvevő: A városi 
tisz.viselők a lakók negyedrészét 
sem teszik ki.

-Vargha Elemér dr. polgármester­
helyettes. főjegyző: Mind megérde­
melte aki ott lakást kapott.

Zöld József tb. főjegyző: A bérház 
nem karitatív intézmény, ez nem 
szegényház.

Friss Károly dr. tanácsnok: Én eh­
hez az állásponthoz csatlakozom.

Dr. Vdsáry István polgármester 
megértő hangon szólott a kérdéshez. 
Kifejtette, hogy a tanácsnak először 
is meg kell állapiiani, hogy mennyi a 
ráfizetés az építési kö'tség annuitá­
sára ma. Aztán azt kell megnézni, 
hogy az annuitás fedezésének mérté­
kéig felemelt lakbérek miként arány- 
I inak a szabadforgalma lakások bé­
reihez.. Irszen

az általában érvényes béreknél 
magasabbra nem lehet emelni a 

kislakások béréi sem.
Ezt az álláspontot fogadta el a ta­

nács.
Aztán Zöld József tb. főjegyző is 

kijelentette. hogy ő sem akarja a 
szabadforgalma lakások béréig fel­
emelni a kislakások bérét.

Az ügy ezzel ma nyugvópontra ju-

1929 március 1

tott. Semmiesetre sem szabad azon­
ban az uj tárgyalás alá vétel alkal­
mával elfelednie a tanácsnak azt. 
hogy a kislakásokat nem haszon­
szerzési céllal építtette Debrecen s 
talán nem lenne felesleges felhívni u 
belügyminisztériumnak a figyelni' t 
sem arra, hogy

Budapest székesfőváros és a 
népjóléti minisztérium bérházai 
épigy nem hozzák be az építési 
kölcsön annuitásának összegét, 

amiben nemcsak a kamat, hanem a 
törlesztési részlet is benne foglalta 
tik. A kamatot azonban mindenesetre 
fedeznie kell a lakbéreknek, sőt ezen 
felül is valamit a törlesztési részlet­
ből. Ez azt jelenti, hogy olcsó laká­
sok nyújtásával a közösség csökken­
tőén irányíthatja a szabadforgalma 
lakások lakbéreit. Nem jelenti vi­
szont azt. hogy iíyképen a kislakásos 
béri lázakra ráfizet a közösség, ha­
nem csak azt, hogy nem húsz év. 
hanem esetleg ennek a kétszerese 
alatt fizetödik ki a bérház építésé. 
Egyébként is túlzott optimzmus 
csendül ki Zöld József tb. főjegyző 
állásfoglalásából, hiszen a százszá­
zalékos lákbéremelkcdésre számítás 
épugv csalóka remény lesz, mint 
ahogy a város a haszonhajtásra épí­
tett Szent Anna-utcai luxusbérliázá- 
llál sem tudta bevenni az. eredetileg 
kontemplált bérösszeget.

A debreceni egyetem egy zsidó 
hallgatót Magyarország összes 

egyetemeiről kizárt
A debreceni tn. kir. járásbíróság kö­

telezett a következő helyreigazító 
nyilatkozat közlésére:

„Valótlan az, hogy én 1927 szep­
tember havában „ellazsukáltam" a 
beiratkozáshoz előirt időt. Valótlan 
az, hogy nekem bárki is azt taná­
csolta volna, hogy őseim felekezetű­
ről térjek át valamelyik keresztény 
— keresztyén hitre. Valótlan az, 
hogy én áttértem a keresztyén li ne. 
Valótlan az, hogy én mini „aposzia- 
tált" egyén és keresztelt kálvinista 
jelentkeztem a felvételre. Valótlan 
az, hogy én Mándi Lajos újpesti rcí. 
lelkész ur előtt, vagy bárki előtt is 
áttértem. Valótlan az, hogy az. egye­
temi tanács február hatodikon ho­
zott határozatával engem Magyar­
ország összes egyetemeiről és aka­
démiáiról kizárt. A valóság az. 
hogy a debreceni magyar királyi 
Tisza István tudományegyetem jog- 
és állanftudomány karának a feb­
ruár 8-án megjelent hírlap: közle­
mény által is említett 1929 feb­
ruár hatodikat! tartott ülésén hozott 
ad 326/1928—29. számú határozatá­
val „mert felvételem feltételesen tör­
tént és a felvételnek nem feleltem 
iiicí;: beiratkozásom hatályát vesz­
tettnek és ennek folyamáuyaként 
alapvizsgám érvénytelennek" mon­
datott ki. 1929 február hó 28. Dávid 
Andor.

A helyreigazító nyilatkozattal szem­
ben cikkünk állításait természetesen 
teljes egészükben fenntartjuk.
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Hétfőn lép hivatalba az uj 
amerikai kormány

Washington, lebiudr 28, 
amerikai kormány tagjainak
rát hétfőn, március negyedikén, 
uj kormány hivatalbalépésének nap­
ján teszik közzé. A washingtoni la­
pok értesülése szerint az uj kormány 
végleges összetétele a következő: 
külügyi államtitkár: Stimson. Pénz­
ügyi államtitkár: Mellon, 
ügyész: Mitchell. Belügyi 
kár: Wilbur. Postaügy:
Brown. Munkaügy: William Doak. 
['engerészeti államtitkár: James 
Good, Földmis clésügy: William Do­
novan.

Rotherme re lord százezer 
pengős segélyének f I- 

hcsználása
Budapest, február 28. Lord Isother­

mere a múlt héten dr Ripka Ferenc 
főpolgármesterhez Kill ezer pengőt 
küldött azzal a rendeltetéssel, hogy 
az ínséges lakosságnak a tél által 
okozott nyomorúságát enyhítsék. A 
tanács ma úgy döntött, hogy a 10U 
ezer pengőből mindenek előtt 20 va­
gon szenet vásárol ingyenes szétosz­
tásra, a gyerniek-felruházási akció 
folytatására 10 ezer pengőt szánt, az 
étkezési akció számára pedig 47.500 
pengőt fordít, amellyel a március 
11-én megszüntetendő ingyen étke­
zést meghosszabbítják április végéig, 
de az ingyenes ebédeket áprilisban 
némileg redukálják. 30 ezer pengőt 
oszt szét a tanács a kerületi elöljáró­
ságok között, hogy azt, mint rögtöni 
segélyt ossza szét a jelentkezőknek.
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Ahol házilibák módjára 
tömik a vadludakat

Szakálhőgyész, február 28. A bu­
dapesti madártani intézet tudomást 
szerzett arról, hogy a kaposmenti 
községekben rendszeresen fogják és 
tömik az elgyengült vadludakat, ez 
ért megkereste a főszolgabírót, te­
gye lehetővé, hogy az intéz,et egész­
séges példányokat lábukon gyűrűvel 
ellátva szabadon bocsáthassa, mert 
a tudományos kutatások szempont­
jából erre szükség van. hogy igy ál­
lapítsák meg a messze vidéket bejárt 
példányok gyűrűiből, hogy merre 
vándorolnak a magyar vadludak. Ez 
annyival is fontosabb, mert a madár­
fajtával még nem történtek kísérle­
tek. A főszolgabíró összeiratta, hogy 
kiknél vannak ilyen vadludak és er 
ről értesítette az intézetet.

Budapesti gyarmatok vidéki 
nyaraitatáxa

A székesfőváros tanácsa még 1922- 
ben létesítette a gyermeknyaraltatá­
si akcióját, mely lii\ atva van a pusz­
tuló, cscncvészedő és nyomortól cl- 
satnyult gyermekek arcára az egész­
ség színét visszavarázsolni és tes­
tükben, lelkűkben egyaránt megerő- 
siteni.

A főváros anyagi áldozatot nem ki­
méivé, az elmúlt év nyarán mintegy 
lí.OOO fővárosi gyermeket iidültetett. 
Nagy szám, de elenyésző akkor, ha 
arra gondolunk, hogy a főváros mint-

egy 83 ezer iskolás tanulója között 
az iskolaorvosok megállapítása sze­
rint alig 4—6% egészséges, a többi 
pedig mindenféle betegséggel sújtott.

Az ehnult évi I5.1HXI nyaraló közül 
9000 a fővárosban és f.tHM) a vidéken 

fővárost, tud- 
ő miazmás és 
biztosíthatja 
gyermekek- 
virágát, a

nyaralt. Ha ismerjük a 
juk. hogy a főváros az 
poros levegőjével nem 
kellőképpen a nyaraló 
nek az egészséges élet 
boldogságot és az örömet. Azért 
szükséges lenne, hogy mind több és 
több gyermeknek biztosíthatnánk a 
vidéken az üdülést. Azért a vidék te­
hetősei támogassák a főváros eme. a 
jövő nemzdék érdekében kifejtendő 
munkásságát azzal, hogy vagy ma­
guk, vagy többen összeállva, tegyék 
lehetővé a szegény, testileg leromlott 
fővárosi gyermekek részére a cso­
portos iiyaraltatást. Áldozatkész tá- 
m tatásukkal megerősíthetik ezen

Négyévi fegyházra Ítélte a törvény 
szék a hajduhadházi halálos 
késpárbaj egyik szereplőjét 
Leszúrta az ellenfelét, mert a bálon közös 

szerelmesük előtt arculütötte
(A Hajduföld tudósitójától.) A deb­

receni kir. törvényszék Rézlcr Ervin 
büntetőtanácsa csütörtökön délelőtt 
tárgyalta annak a halá’os végű sze­
relmi drámának ügyét, mely a múlt 
év december 23-án történt Hajdu- 
hadházon. A hajduhadházi környéki 
legények, akik már 
vetélytársak voltak.
póuál

késpárbajt vívtak
Szuna Mihály 21 éves legény 
ellenfelét. Bartha Józsefet meg­

ölte.
A bicskázás előzménye egy pofon 
volt, amelyet Szuna Mihály kapott a 
gyilkosságot megelőzőéit Barthától. 
A vetélytársak a hajduhadházi Han­
gya kocsmában találkoztak s itt több 
alkalommal veszekedés volt közöt­
tük. A késpárbajt megelőzően egy 
héttel egy ilyen összeszólalkozá.s 
alkalmával Bartha megpofozta Szé­
nát, aki emiatt bosszút forralt ellene 
A pofozkodásra az adott okot, hogy 
mind a ketten egy leányba, Vecsei 
Gizellába voltak szerelmesek. Ez a 
szerelem az azelőtt még jóbarátokat 
halálos ellenségekké tette.

A Hangya kocsmában is a közös 
szerelmükön különböztek össze. Tör­
ténetesen épen bál volt a kocsmában 
s Bartha nem tűrte, hogy szerelme­
sével vetélytársa, Sz.una is táncol­
jon. Felszólította Szunát, hogy ne 
táncoljon s ha nem engedelmeskedik 
neki, baj lesz belőle. Szuna nem ijedt 
meg, csak azért is tovább táncol­
tatta a leányt. Bartha ekkor oda­
ment hozzá és

minden szó nélkül pofon ütötte
Szuna nem viszonozta az, ütést, mert 
látta, hogy Bartha nagy társaságban 
van és igy ő húzná a rövidebbet. 
Szunában azonban élt a bosszúvágy, 
mert restelte, hogy Bartha az ide­
álja előtt megszégyenítette. A bosz- 
szura nemsokára alkalom is kínálko­
zott. December 23-án úgy Bartháék, 
mint Szunáék Hajduhadházra mentek 
be vásárolni. Mindketten délfelé in­

pusztulásra ítélt gyermeket testben 
és lélekben.

A főváros tanácsa a vidék áldo­
zatkészségét áldozatkészséggel vi­
szonozza. Már az elmúlt év nyarán 
több város és község tanulóit látta 
vendégül a főváros tanácsa Buda­
pesten, ahol ingyenes ellátásban ré­
szesítette a fővárosba üdülés és ta­
nulmány céljából feljövő gyermeke­
ket. Az oly község. mely fővárosi 
gyermekeket nyaralásra elvállal, ■ 
ugyanolyan számú gyermekcsoportot 
küldhet a fővárosba, ahol a gyerme­
kek díjtalan ellátásban részesülnek s 
a főváros nevezetességeit fővárosi 
tanerők kalauzolása mellett tekin'ik 
meg.

Jelentkezők a következő címre 
küldjék értesítésüket: Budapest Szé­
kesfőváros Tanácsa Gyermeknyaral­
tatási Akciója, Budapest, IV. kér, 
Cukor-utca 6. sz.

dúltak haza szekerükkel s az egyik 
sorompónál összetalálkoztak. Szuna 
ekkor leszállóit a szekérről s utána 
ment Barthának, akit ezekkel a sza­
vakkal szólított meg:

Most legyél legény, ne amikor 
tizedmagaddal vagy!

Bartha szembefordult haragosával, 
de mielőtt szólhatott volna, Szuna 
kétszer egymásután arculütötte. A 
pofonok után Bartha a zsebébe nyúlt, 
hogy kést ránson elő, azonban Szuna 
megelőzte. Mielőtt a legény a bicská­
ját kihúzhatta volna, melléje ugrott 
és

késével kétszer egymásután fe­
léje csapott. Mindkét szúrás ha­
lálos volt mert a nyak ütőerét 

metszette át a kés.
Bartha még egy pár lépést támoly- 
gott, aztán összeesett és meghalt. 
Szuna a halálos szúrás után egyene­
sen a csendőrségre ment, ahol fel­
jelentette saját magát.

A debreceni kir. ügyészség Szuna 
Mihály ellen szándékos emberölés 
büntette miatt emelt vádat. Szuna 
Mihály a tegnap megtartott főtár­
gyaláson beismerte bűnét s a fentiek 
szerint mondotta el a halálos me­
rényletet. A beismerő vallomás után 
a bíróság kihallgatta a két fiatal le­
gény közös szerelmét, Vecsei Gizel­
lát, aki elmondotta, hogy csendes jó­
akarata fiúnak ismerte a vádlottat s 
a kocsmabeli verekedést is az elhalt 
Bartha kezdeményezte. Ezenkívül a 
bíróság számos tanút hallgatott még 
ki, akik azonban csak lényegtelen 
vallomást tudtak tenni.

A perbeszédek elhangzása után a 
bíróság Ítélethozatalra vonult vissza, 
maid rövid tanácskozás után kihir­
dették az ítéletet. A bíróság szándé­
kos emberölés bűntettében mondotta 
ki bűnösnek Szuna Mihályt s ezért 

négyévi fegyházbüntetésre ítélte 
Az Ítéletbe a kir. ügyész 
lőtt is megnyugodott.

Március közepén lesz 
a pénzügyminiszter 

expozéja
Hudapest, librudr 28. A költség­

vetési javaslat munkálatai befejeződ­
tek és azt a pénzügyminiszter a mi­
nisztertanács elé togja terjesztem. A 
költségvetést március közepén szán­
dékozik a pénzügyminiszter beter­
jeszteni a Ház elé és ekkor valószí­
nűleg exp zét is tart. A mostani költ­
ségvetés összege Vtto millió pengő, 
tehát valamivel meghaladja a múlt 
évi költségvetés összegét.

József kir. herceg elismerő 
levele Láng Imréhez, az

Arany Bika bérlőjéhez
Ismeretes, hogy a debreceni jo­

gászba! alkalmával Józsel kir. her­
ceg és Auguszta kir. hercegnő leá­
nyukéul. Magdolna főhercegnővel lc- 
maztak Debrecenbe és megjelené­
sükkel etnelick a kitünően sikerült 
bál lényét. Látogatásukkal kapcso­
latban tegnap levelet kapott az 
Arany Bika étterem kiváló szaktudí 
síi s előzékeny tulajdonosa, Láng Im­
re a kir. hercegi pár udvarmesteré­
től. A magas vendégek az udvar­
mesteri hivatal utján fejezték ki el­
ismerésüket a jogászbal alkalmával a 
Bika-étteremben rendezett pompás 
sápéért amely nemcsak precíz fel­
szolgálásával. hanem kifogástalan 
menüjével is elismerést érdemel. A 
magas elismerés Láng Imrében 
olyan vendéglőst ért. tiki mindenkor 
ki tudta elégíteni a legelőkelőbb kö­
zönség igényét és harmadéves deb­
receni működése alatt üzleti ráter­
mettségével kivívta, hogy a Bika-ét­
terem a mai nívójára emelkedett.

Bérautó
Margit-garage.

Telefon: 896.
J Lakás:

Iskola-u. 1. szám.
Kedvezményes árban, 

kilométerenként 

l_32 fillér, j
Magyar ember

a „Hajduföldre"
fizet etö.

H HAnml temetkezési vállalkozó Debrecen,
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Lindberget súlyos baleset 
érte

Budrpes', február 28 Mexikóban 
Lindberg ezredes lepülőuton vitt 
menyasszonyával együtt. Visszatérő­
ben leszálláskor a gép egyik kereke 
leváh s Lindbergnek a vál'a kif’ia- 
tnod« tt Menyasszonyának nem tör­
téni baja.

Milyen lesz 
az idei ékszerdivat

A mt szomorú trianoni világunk­
ban legtöbbünket csak mint kurió- 
zitás érdekel, de mégis érdekes. 
Ilyenkor érkeznek meg Párisbót a 
legújabb ékszerkreációk, ekkor tud­
ják meg náluuk, hogy milyen lesz 
a tavaszi ékszerdivat. Az idei ta­
vaszi divatot a fehér arany és a 
briliáns dominálja, az ékszerek 
közül pedig a gyűrű, a karkötő és 
a bross a legkelendőbb. Az ékszer­
divat terén tehát a nők jatszák az 
irányító szerepet, a férfiékszerek te­
rén lényegesebb változások nincse­
nek.

Nagyon érdekes az úgy ne vezet: 
fehér arany karriérje. Ez az arany­
fajta csak pár év óta ismeretes. 
Amerikából indult el hóditó útjára, 
később a németek is <. (sajátították 
a gyártás titkát és ma már minden­
hol tudják készíteni. A fehér arany 
készítése úgy történik, hogy az ara­
nyat nikkellel ötvözik és ezáltal 
olyan fehér szint kap, különösen, 
ha még csiszolják is, hogv alig le­
het megkülönböztetni a platinától. 
Ez nem túlzás, mert nemcsak hogy 
a laikusok nem tudják megkülön­
böztetni, de még sok ékszerész is 
csak nehezen, úgy, hogy a gyárak 
a fehér aranyból készített ékszere­
ket külön cédulákkal látják el. A 
fehér aranynak a f nomsága meg­
felel a rendes aranyénak, igy fogad­
ják el és fémjelzik a fémiclzőhiva 
talban is. Általában 14-18 karátos 
arany. Nagy elterjedtségét főképpen 
annak köszönheti, hogy rendkívül 
hasonlít a sokkal drágább platiná­
hoz.

A fehér arany mellett még nagy 
kelendőségnek örvend az úgyneve­
zett zöld arany is, amit sárgaréz­
ötvözetből állítanak elő. Ez termé­
szetesen olcsóbb, mint a fehér 
arany. A legolcsóbb az úgynevezett 
vörös arany, amely azonban inkább 
élénk narancssárgaszinü és vörösréz 
ötvözetből nyerik.

A drágakövek közül a brilliánst 
használják fel a legtöbb ékszer ké­
szítésénél. Leginkább természetesen 
gyűrűket díszítenek vele A gyűrűk 
terén amerikai divat uralkodik, 
amennyiben magas gyűrűket, az 
úgynevezett tantazie, tehát élénkeb­
ben díszített gyűrűk a legdivato­
sabbak.

Igen divatos ékszer a karkötő, 
amelynek a formája azonban merő­
ben különbözik a néhány évvel ez­
előtt rendkívül elterjedt gömbölyű 
formája, úgynevezett bilincs karkö­
tőktől. Az ujdivatu karkötőknél a 
széles forma a divat. Van úgyne­
vezett délutáni karkötő, amely egy­
szerűbb formájú és sima kövekkel 
foglalt, hajlékony. Nagyon divatos 
az olyan karkötő is, amely váltako- 
zóan egymásután következő díszes 
kivitelű fehér, zöld és vörös arany­
tól készült.

Garanciális panasszal él a város az uti- 
átalányokra vonatkozó belügyminiszteri 

leirat ellen
Március 1-án rendkívüli, 7 én

L4 Hajduföld tudósitóidtól.) Deb­
recen tői vény hatósági bizottsága is­
mét rendkívüli közgyűlést tart. A 
közgyűlés ideje: pénteken délután -I 
óra s tárgya rendkívül érdekes: 
Debrecen garanciális panasszal él a 
belügyminiszternek az úti átalányok 
ügyében intézett leirata ellen a köz­
igazgatási bírósághoz, mert a leirat­
ban olyan rendelkezések vannak, 
amelyek a város érvényben levő 
s abálv rendeletével ellentétes intéz- 
'■■■ .léseket tartalmaznak.

\ jog- és pénzügyi bizottság pén- 
'■ L-c délben 1 órakor ülést tart a

Felesége leszurása előtt a freudiz­
must tanulmányozta a baji paraszt­

dráma hőse
Megvizsgálják a merénylő elmeállapotát a törvényszéki 

orvosszakértők
(A Hajduföld tudósítójától). Beszá­

molt annak idején a Hajduföld arról a 
gyilkosság! merényletről, amelyet 
1 ehérvári Pál baji uradalmi gépke­
zelő követett el fényes nappal a nyílt 
utcán felesége ellen, akit több kés- 
szurással súlyosan megsebesített, 
majd a merénylet után önként jelent 
kezeit a csendőrségen. A vizsgáló­
bíró ebben az ügyben lefolytatta a 
viszgálatot, amelynek során elsőnek 
Fehérvári Pált hallgatta ki. A fiatal 
férfi részletesen elmondotta házas­
sága történetét, amely tele volt apró 
civódásokkal. Mikor a feleségét el­
vette, azt hitte, hogy' érintetlen le­
ányt vesz el. Ebben saját elő­
adása szerint - borzasztóan csaló­
dott. Később megtudta, hogy felesége 
házasságuk után is élénk kontaktust 
tartott fenn régi udvarlóival. Az 
egyiknek a fényképét az asszony 
holmijai köz.öt meg is találta. Egyút­
tal beismerte, hogy ö is eltette le­
génykori leányismerőseinek fényké­
peit. de csak azért, mert felesége is 
hasonlóképpen jár> cl. A véres össze­
tűzés napjának történetét a követke- 
' :ben mondotta el:

Lk-ííredvM, selyem ruhád..
Feleségemmel kora délelőtt 

összevesztem és nagy mérgemben 
elmentem az. egyik kocsmába, ahol 
megittam egy pohár pálinkát, amitől 
meglelte lösen becsiptem és jókedvre 
hangolódtam. Dúdolva mentem haza 
és a nótázást a feleségem előtt is 
folytattam. Jól emlékszem ezt a 
nótát énekeltem:

Ékszered van. selyem ruhád.
Amit kívánsz, minden, 
De amiért fáj a szived: 
Boldogságod nincsen.
Ennek a nótának a hallatára a fele­

ségein először csak gúnyolódni kez- 
támadt

rendes városi közgyűlés lesz 
rendkívüli közgyűlés előkészítésére, 
viszont a rendkívüli közgyűlés után 
is ülést tart a jog- és pénzügyi bi­
zottság. de akkor már a februári 
rendes közgyűlés tárgyait készítik 
elő.

A törvényhatósági bizottság feb­
ruári rendes közgyűlését március 
7-ikén tartja meg s mivel a tárgyso­
rozaton igen sdk, nagyon jelentős 
iigy szerepel, előreláthatólag hosz- 
szabb közgyűlésre kell elkészülni, 
ami egy napnál valószínűleg tovább

dent, ami feleségemre emlékeztetett. 
Később megbántam, amit csináltam 
es szerettem volna meg nem tör­
téntté tenni a dolgot, mert az asz- 
szony utáni vágy csak ezután kez­
dett igazán kínozni.

Ilyen hangulatban voltam, amikor 
meghallottam, hogy a feleségem a 
postára levelet ment feladni régi né­
vadójának. Az első pillanat dühében 
utána siettem, de már csak akkor 
találkoztam vele, amikor a postáról 
visszafelé jött. Megfogtam a kezét és 
kifelé akartam tuszkolni 
hogy ott végezzek vele. Az asszony 
azonban teljes erejéből elleni állt. 
Lire kaptam elő a késemet és hogy 
szép arcát egyszer s mindenkorra 
elcsufitsam, teljes erőmből az arcába 
szúrtam. A többi szúrást már önkí­
vületi állapotban ejtettem rajta.

A f»lu»i Ottvelíó Freud 
könyvét olvasta

Eddig tart Fehérvári Pál vallomá­
sa. Ezzel szemben a kihallgatott ta­
nuk egytől egyig azt állították, hogy 
l ehérvári felesége nagyon is rendes 
életet élt és még csak nem is halot­
tak róla semmi kivetni valót. A baj 
ott vöt, hogy a férj a legkisebb ok 
nélkül állandóan féltékenykedeft az 
asszonyra.

Adatok vannak arra nézve is, hogy 
1 ehérvári Pál az. utóbbi időben rend 
kívül idegesen viselkedett és néha 
annyira egzaltált volt hogy nem le 
hetett vele bírni. Sokszor napokig 
mással sem foglalkozott, mim fele-

faluból.

dett velem, maid nekem 
hogy hallgassak el. Megint 
vesztünk, anrnck az, felt 
hogy az asszony elhagyott 
mentem utána, hiába kérlelt 
hallgatott rám. Bódult feíjel 
haza lakásunkra

Hiába 
em. nem 
mentem 

és elégettem min-

tolt. Hogv a kérdést behatóbban ta 
nuhnányozhassa. összehordoft egy 
csomó, a nő sexuális életét tárgyaló 
tudományos munkát, köztük Freud 
professzor hírhedt müvét is és ezek­
ből citált az asszony fejére.

Ezeknek az adatoknak a birtoká­
ban a vizsgálóbíró arra a következ­
tetésre jutott, hogy Fehérvári Pál 
nem ep elmérni és ezért elrendelt, 
elmeállapotának megvizsgálását.

A törvényszéki orv osszakértök 
most a cellájában tartják niegíigve- 

•’ les alatt Fehérvári Pált

Az Iparoskör kultur 
délutánja

Vasárnap délután 4 órai kezdet­
tel tartja meg a debreceni loaroskör 
az Ipartestület dísztermében (Si- 
rnonffy utca 1. II. em.) szokásos 
kulturdélutánját. Részletes műsort a 
vasárnepi újságban fogunk közölni 
azonban már előre jelezhetjük, hogy 
a műsoron szebbnél szebb s élve- 
z tesebbnél-é'vezetesebb számok 
lesznek, úgy, hogy a kulturdélutá 
nők sikere ennél is már előre biz­
tosítva van. A kulturdélután iránt 
érdeklődőket ezúton hívja meg az 
Iparoskor elnöksége.

Bársony János-emlék 
vacsora az Angol 

Királynőben
debreceni ( suba bajtársi egye­A 

sülét Bársony János-törz.se kitünően 
sikerült vacsorát rendezett csütörtö­
kön este az Angol Királynő zöldter­
mében a három évvel ezelőtt elhunyt 
nagynevű orvosprofesszor, Bársony 
János egyetemi tanár emlékére. Ä 
vacsorán az egyetemi orvostanáro- 
kon kívül nagyszámban jelentek meg 
a debreceni orvosok is. Ott voltak 
többek között: dr. Wodetzky József 
orvoskari dékán, dr. Kraiker Aladár 
egyetemi tanár, dr. Fazakas Sándor, 
dr. Locssl János, dr. Probstner Art­
hur és Preininger Tamás egyetemi 
magántanárok, valamint a klinikai 
telep csaknem minden tanársegédje.

Az estélyen kitünően összeállított 
műsorban gyönyörködött 
ség. Pap Tibor törzslő 
után dr. Fazakas Sándor 
bajtárs mondott gyönyörű emlék­
beszédet Bársony Jánosról, majd a 
primuszi és sekuiidtisi jelvényeket és 
dijakat osztották ki. Ezután Fekete 
Lukács és Puskás László Bihari „Re- 
qtiicm“-jét adták elő nagy tetszés­
től kísérve. Bakondy István művészi 
szavalata után dr. Bézy Elemér zon­
gorán, Bézy László pedig hegedűn 
magyar darabokat adtak elő nagy 
művészettel. Reinhardt László ének­
száma nagy tetszést váltott ki. úgy­
szintén ifj. Dávid Árpád szavalata.

A vacsora alatt, — amely Németh 
Nándor konyháját dicséri, a zene­
kar magyar nótákat játszott.

Az előkelő társaság a késő esti 
mákig maradt ezután együtt a leg­
jobb hangulatban.

Leérkezett a város beruházási 
programmjának jóváhagyása 
Három és félmillió dolláros kői

a közöii- 
mcgiiyitója 

domiinisz

felhasználta. Debrecen. Mintegy' más­
fél millió pengő maradt felhasználat­
lanul a nagykölcsönböl s ennek ;l 
megmaradt résznek beruházására dr. 
Vásáry István polgármester nagy 
vonásokban programot dolgozott ki 
s ezt a programmot magáévá tette a 
városi közgyűlés is.

Jóváhagyás végett 
niszterhez terjesztették 
i< ot, mig az egyes 
'észletcit a városi tanács már kidol­
gozás alá is vette. Ma leérkezett a 
miniszteri jóváhagyás, amely 
most már rövid időn belül a közgyá- 
les elé kerülnek majd a már előkészí­
tett egyes beruházási tételes.

li bel ügy tin­
iéi a progra- 
beniházások

t%25c3%25b6rz.se
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A székely hadosztály.
1918-ban. mikor urrá lett felettünk 

i letargia, mikor a ,.Nem akarok ka­
tonát látni*' volt a jelszó, mikor min­
denki fáradtan az Isteni csodát var­
ia. mikor ellenségeink minden olda­
lon betörtek az országba. Erdély vé­
delmére 1918 novemberében megala­
kult a Székely Hadosztály.

A kormány veszedelmet lát az Er­
délyért és a nemzeti célokért harcoló 
csapatban, leinti és megvon tőle min- 
dett támogatást. A Székely Hadosz­
tály nem tágít. Önerejéből puskát, lő­
szert vesz, hogy hazájáért harcolni 
tudjon. A Szamos. Maros és Király 
hágó vonalában őrt áll s a sokszoros 
túlerőben levő oláhok támadásai, me • 
beknek a Tiszti a céljuk, megtörnek 
a sziklakemény székely melleken. A 
kormány, amelynek terhére van a 
székelyek ellenállása, mindent elkö­
vet. hogy az országban egyedüli fc- 
gyehnezett hadsereget szétrobbantsa 
cs visszatartva az ntban levő lő­
szert. kormánybiztosát Kolozsvárra 
küldve, csellel és az oláh csapatokkal 
összejátszva iákény szét iti a Sz.éke'v 
Hadosztályt, hogy feladja a Maró- 
vonalat és Kolozsvárt. A székelyek 
fogaikat csiio rgatva kénytelen' k 
visszavonulni, uj állásokat vesznek 
fel é< a gyilkos 1919-es télien 
rotigydarabokból csinált bocskorok- 
bun állják az uj frontszakaszt. sőt 
megtámadják az oláhokat.

A hadosztály támadásaira megsza­
lad az ; láltság. fejvesztetten üríti 
Erdély nyugati részét. Lőszer, ruha, 
fegyver kellene, hogy Erdélyt fel­
szabadíthassa. Hiába mindéit beszéd, 
kérés, könyörgés, érv, segítség 
nincsen. Rongyosan, éhesen, fázva, 
de mégis magában bízva és ősi dac­
cal őrt áll a székely. Közben vörösbe 
■torul a magyar föld, de a Székely 
Hadosztály nemcsak hogy megma­
rad a báromszinü zászló alatt ma­
gyarnak, hanem Budapestet is fii 
akarja menteni a vörös uralom alól. 
Nem lehet, őr-álló helyét nem hagy­
hatja ott, mert az oláh támad.

Megalakul a vörös hadsereg s így 
Lét ellenség közzé szorul a Székely 
Hadosztály. Lőszer nélkül, ruhacafa­
tokban a Nyírségbe vonul, ahol kiál­
tó i llentétben a tongyos székelyek­
kel. a vadonatúj felszerelésű és ruhá­
zatú vörösek hátbatámadják.

A küzdelem kilátástalan és 1919 
inisvétián a hadosztály még megvív­
ta a 3 napos mátészalkai ütközetet, 
de aztán két front között, az oláhok­
tól es vörösektől egyszerre támadva, 
'ívni bírja a küzdelmet és Dernecser 
’él leteszi a fegyvert. Uj kálvária 

Kezdődik, mert annak ellenére, hogy 
az oláh szabad elvonulást ígért, még­
is Brassóba internálja a Székely 
Hadosztályt, ahonnan csak hónapok 
’ehetetlen szenvedése után szabadiil.

Nem a Székely Hadosztályon m.t- 
in,t Erdély és Budapest felmentése.

Ma. amikor olyan kevés az öröm 
de a 'cserüség poharát fenékig ki 
keli ürítenünk, jól esik visszapillau- 
la|ti a székelyek tragikus küzdelmi - 
'''■ I z év március hó 9-én 10 é\<s. 
ide s tova tehát történelmi visszaem­
lékezéssel áldoz a főváros és az 
egész ország a Székélv Hadoszm’v 
«'»lékének.

'kz ünnepségek sorrendje

A Zeneművészeti Eőisko'a■nagyter­
mében délután fél 6-kor tartandó ent- 
'vküimepély műsorát, amelyen a S.zé- 
jv^ly Hadosztály tagjai kérik a nagy­
közönség szives megjélenését al bb 
közöljük:

A Volt „Székelj- hudo^ztály" i.i„i.ii I*1 e. - 
lurtcuelnii visszacniléltezésill . 1929 ni.', . • - 

en Budapesten emlékünnepéin tart.inak ;.
jl;'hb' programmal:

HMpujroiD

r>. e Hl ór: i kezdettel .. volt „Székeli 
hadosztály" tneiainak ósszejoj ..-tele a ni kir 
honvédtisztek orv. tudományom és kasz-o 
c g y t s ü I e t <• ii c k k ; .> t v r 11 k b v > i.

Ik e. II óra 15 Pere kezdette! jtteiitisztc- 
let a I erencrcttdiek templomában.

ír II. 12 ora JO perc kezdettel a Ludovi! 
Akadémia előtti „Néx teleti hősök" szobrának 
megkoszorúzása.

D. u. 5 óra .10 perc kezdettel díszelőadás a 
Zenemül eszelt főiskolán

Este ‘i órakor bajtársi vacsora a Royal 
szálloda különteiméhen. ( s.dá Jt:-.„okk..l ét­
lap szerint.

A volt ,.Sz-kcív hadosztály" tagjait ker­
ítik. hogy részvételüket és a díszelőadásra 
iegyigényüket vitéz lerenczy Márlrtn ne. 
századossal (Budapest. VI.. l’aulav Ede-ivea 
117.) levelezőlapon közöljék.

Műsor:
I. Nyitány. A magyar királyi első lionvid- 

sy .dogezred zenekara. Vezényel: Fricsay 
Nivhárd zeneigazgató.

* *** »»» xa. . ^r^^rtrwtrLrijiríj-w jmru~ n

Szenzációs, eddig ismeretien adatok 
a világhírű skizma-pörből

A nagy bűnügy Nyíregyházán él« vizsgálóbírója érdekes 
részleteket közöl a régi nyomozásról

A skizma mozgalom kivizsgálása 
körül rövidesen olyan adalok ke­
rültek a birtokomba — folytatja 
Brenner tanácselnök érdekes lelep­
lezéseit a skiznia (igy eddig nyil­
vánosságra nem hozott lészleteiröl 
— amelyek nemcsak bazl igazolják, 
hogy a skizma mozgalom tulajdon­
képen politikai mozgalom vo f, ha­
nem igazo'ják azt is, hogy ezt az 
akciót a hivatalos orosz Külpolitika 
irányította. Bobiinszky gróf csak 
engedelmes eszköz volt Sisanow, 
a hírhedt orosz háboius külügy­
miniszter kezében, akinek minden 
?ron ok keilen, hogy Magyarország 
ellen a háborút megindíthassa Bob- 
rinszky gróf a maga fe előségére 
nem inert volna olyan akciót kez­
deni, amely a Felvidék Oroszország­
hoz való csatlakozásán kívül sukkal 
messzebb menő hódítási terv meg- 
v .lósitását célozta. A vizscá'at fo­
lyamán ugyanis arra a meggyőző­
désre jutottam, h gy Oroszország 
nem kevesebbet akar, mint előnyo 
int.lni az Adriáig. Sajnos, az ebben 
az irányban megindított vizsgálato­
mat csakhamar kénytelen voltain 
; bbahagym, mert bizonyos felsőbb 
I örök nyomására nem Hagyták jóvá 
azt az elöterjes lésemet amelyben 
megjelöltén), hogy milyen irányban 
keli tovább haladni a vizsgálatnak, 
ha az ügy minden részletét tisztázni

u

uj typusu

Megérkeztek a világhírű

FORD Futók.

" Nyitott, csukott, 2 és 4 í-jtós kivitelben, valamint J

« teherautó alvázak. I ■ ■
■ lefszetös külső, utóiéi heteden konstruktió. A világ legjobb anyaga és a ■

■ napi 6000 drb gyártás ;
• garanlia arra, hogy Ön lényegesen olcsóbban kaphat tőlünk egy ■
■ uj typusu ®

I FORD autót, «
g mmi amennyit az megér. Megtekinthető a

• Magyar Mezőgazdák Szövetkezete |
• ítulurizált FORD képviseleténél, Debrecen, *
a Hunyadi utca 13. szám. Telefon: 7—97. ■
■«■■■■■■■■■■■■«■■■■■■■■a ■ ■■■■■■■■»■■

Q

Jegyek I -I pengős árban a Zene­
művészeti Főiskola portásánál vált­
hatók.

akarjuk. Csakhogy nem akarták.

Jásziék a porondén
Ferenci Feidinánd és érdekköre 

mellen elsősorban Jászt Oszkárék 
voltak azok, akik téliek attól, hogy 
ha az ügy minden részlete tisztá­
zódik, csődöt mond a görög kato­
likus ptpok ellen megindított ak­
ciójuk. Jásziék és velük együt na­
gyon sok jóhiszemű balek magyar 
körömszakadtáig tagadták, hogy a 
skizmarnuzgaloni politikai akció 
volna. A papokat, a közigazgatást 
és a magyar bíróságot szidták, hogy 
tönkretették a rutén népet és most 
mártírokat akarnak Csinálni belőlük. 
Amellett szemérmetlenül lándzsát 
törlek a magyarosító politika ellen, 
amely valóban úgy festett, hogy nem 
mi asszimiláltuk a kisebbségeket, 
hanem azok áss•. imitálták a magya­
rokat.

Jászi Oszkár az azóta más nevet 
felvett Világ 1914 január 14-ik: 
számában igy ir a skizma pörről i

„Oh szörnyűség, az uj vallásos 
könyvekben imák ta álhatók a cárért 
és a cári családért, íme a bűn­
jelek !

J iszi Oszkáréknak és a Világnak 
nem fájt, hogy Magyarországon a 
cárért és a cári családért imádkoz­
nak, sőt ezúttal a vallás sem bán­
totta őket, mert nem magyar val-

N

__ 5

lásről volt szó. Lejebb a cikk igy 
folytatódik:

»Itt magyarosító népiskola min­
den ellennyomás nélkül működik.*

Jászi Oszkárnak tehát az is fájt, 
hogy a rutének magyarul tanultak.

Jásziék támadása * vizsgáló­
bíró ellen

Az orosz vallásra ez a mondani 
v dója Jászi Oszkárnak :

„Ez mái jó vattás. Olcsó és in­
gyen és édes az anyai nyelv I Ezek 
urn a tiszta kolostorok, ezek a zord 
misztikus szentek, kik nem duhaj 
kodnak és nem menyecskéznek, 
mint a mármarosi plébánosok.“

Es, hogy rólam se feledkezzék 
meg, cikkeben a következőket mondja 
rólam, a vizsgálóbíróról:

De baj van újra. A görög katho- 
hkus államfenniartó, nemzeti, haza­
fias klérus nem hagyja magát. Az 
orcsz haláron időközben mozgó­
sítottak is, kémek is vannak. Tehát 
nagy a baj, ntgy a veszedelem. És 
jön a magyar állameszme irílyes 
küldötte, Brenner Mthá'y fajmagyar 
vizsgálóbíró ur. Ez aztán az ember, 
még a cárnál is hatalmasabb ■ . . 
Tehát Brenner ur, mint egykor Ci­
ceró, megmentette a hazát és össze- 
togdostatta a hazaáiu’ókat, kik most 
várják megérdemelt büntetésüket.

Hasonló modorban ir Aradi Vik­
tor, az 1919. évi kornmün egyik 
leghí hedtebo alakja

Gerofszkyék beszéltek arról, hogy 
a rutén vidéket Oroszországhoz kell 
csatolni, de az elnök még ezzel sem 
elégszik meg, hanem elmegy kérdé­
seivel az abszurdomok birodalmáig.

— Kt finanszírozta Gerofszkyék 
lapjait ?

Aradi Viktornak abszurdum volt 
ez a kérdés, holott ő is, Jászi Oszkár 
is épen olyan jól tudták, hogy Ma­
gyarország területi épségére megy 
a küzdelem. Csakhogy nekik Ma­
gyarország feláldozása nem volt 
nagy dolog, ha elérhetik céljaikat, 
amely mint 1918-ban láttuk, a nép­
köztársaság megteremtése volt, azé 
a népköztársaságé, amely elvesz­
tette legszebb területeinket.

Ingyen védők a 
hazaárulóknak

Jásziék tevékenysége azonban még 
nem merült ki ebien. Elvtársaik 
sercgestől ajánlkoztak ingyen védők­
nek, hogy a vádlottakat kioktat­
hassák :

Nem szabad beismerni, hogy a 
skizma mozgalom tulajdonképen po­
litikai akció, hanem meg keli ma­
radni amellett, hogy csak vallási 
kérdésről van szó. Ezen a ponton 
legalább szabadon támadhatják a 
magyar állameszmét és a papokat.

A Népszerű Főiskolai Tanfolyam' 
előadásai

Pénteken nincsen előadás Szom­
baton, március 2-án délután öt óra- 
ko a Kollégium dísztermében Ru- 
zitska Lajos közgazdasági mérnök, 
máv. felügyelő, a tanfolyam fővárosi 
vendége tartja meg kétórás előadá­
sát, amelynek tárgya a vasúti fe - 
épi mény fejlődése és annak mt- 
szaki újdonságai. Ruzitska Lajos a 
nyár folyamán nagyobb tanulmány­
utat tett Németországba és Svájcba 
és különösen a sínhegesztést tanul­
mányozta külföldön Tapasztalatairól 
több ízben a budapesti mérnök­
egyletnek beszámolt az ősz folya­
mán, most a debreceni egyetem 
Népszerű Főiskolai Tanfolyama fel­
kérésére a debreceni közönségnek 
(irt c tárgyról népszerű előadást. 
Előadását 35—40 diapozitív kép ve­
títésével kiseri.
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KtakivAnatri I Unit prolongálva I 
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Magyar rapszódia 
történet a békeviiigból 8 felvonásban. 
Főszerepben: DIU Pirlo, Lil Dagorer, 

Willy FrlUch Kísérő:

IndiánszeiiditA bohózat és 
Modern testkultúra, sportfilm. 
Kedvez inén vés és tisatvioelő jegyek 
pénteken és szombaton érvényetek I 

Zonek iséret Csíky Béni olgúyiM»- 
kara és a 11. gyalog íred zenekara.
<aBaaMaaaaa«aaMfeaw*nM»aMa uj*    i iM^aawaaaMMW» 

APOLLO
Vígjátéki ttrskiló I 

Főszerepben : Dini firalla, Womir Fnt- 
terer és Albert Pániig

Nősüljön meg hadnagy ur 
vidám história ety szerelmes katonáról 

8 fejezetVon. Kísérők:

Fox Hiradó, Három pocakos, 
Viharos nászéjszaka bohózatok

URÁNIA
Szombat—vasárnap:

Két sláger egy előadásban I 

Zoro és Huru esete 
a fektie nővel

Amikor a statisztából star lesz, 8 vidám 
felvonásban. Megelőzi:

Vadnyugati g'gerli
Cowboy történet 1 felvonásban. Fősze­

repben : Art Acoord.
Előadások kezdete hétköznap 6 és 8, 

vasárnap 4. 6 és 8 órakor.

METEORBAN
Szombaton és vasárnap. Két napig:

Am elsodort ember
Világattrakció I Emil Jmilngs főszerep­

lésével.
És a fényes kisérő műsor!

Előadások szombaton S, 7 és 9 órakor, 
vasárnap: 3, 5, 7 és 9 órakor, 

jegyelővétel állandóan I 
Kedvezményes jegyek nem érvényesek I

Vetitettképes szülői értekezlet 
a kereskei'öiársulati polgári 

fiúiskolában
A helybeli kereskcdőtársulati pol­

gári fiúiskola tanárkára már öt év­
vel ezelőtt a követelményeknek tel­
jesen megfelelő, modern mozgókép­
színházat létesített az iskola torna­
termében. az iskolafenntartó Keres­
kedő Társulat megértő erkölcsi és 
anyagi támogatásával. Mozgókép­
színházát természetesen a szemlélte­
tő oktatás szolgálatába állította be 
az iskola és itt tartják meg az ti. n. 
oktatófilm-előadásokat, valamint két­
hetenként a szombat délutáni tudo­
mányos. ismeretterjesztő és szóra­
koztató előadásokat is.

Az iskola vezetősége most a nö­
vendékek szüleinek és a tanügy ba­
rátainak is bemutatja ezt a fontos 
szemléltető eszközt, amellyel nem 
minden vidéki iskola dicsekedhetik. 
Ugyanis március 2-án. szombaton 
délután 4 órakor szülői értekezletet 
tart s ezen a „Tuberkulózis“ ciniii ok 
tató filmet mutatja he a szülőknek és 
a vendégeknek I bből a filmből, a 
melynek városunk, sajnos, aktuali­
tást is ad, kicsiny és nagy egyfor­
mán okulhat, tanulhat. A film bemu­
tatása után Székely Simon tanár, a 
szülői értekezlet előadója tartja meg 
előadását az iskola filmoktatásról.

Az igazgatóság ezúton meghívja és 
elvárja a tanulók hozzátartozóit és a 
tanügy barátait. Helcpő <lij nincsen.

Elkészült az érmentesitési járulékok 
valorizálásáról szóló javaslat 
Teljes aranyértékben yalorixélják a járulékokat

Már a vízügyi törvény bizottsági 
tárgyalásakor szó került az ármente- 
sitő társulatoknak fizetendő hozzá­
járulások valorizációjáról. Az ármen- 
tesitő társulatok tudva evöen azokon 
a hel eken, ahol az áradás gyakori 
védőmüveket létesítettek ésezekfen- 
tartása nagy költségbe kerül. A 
költségek egyrészét az érdekelt gaz­
dák hozzájárulásaiból fedezik. Mi­
után a hozzájárulásokét még mindig 
nem valorizálták, sokan ma is csak 
a békebeli járulékot fizetik.

Csak néhol sikerült hosszadalmas 
hatósági eljárással elérni, hogy a 
koronaronbás következtében teljesen 
elértéktelenedett hozzájárulást fel­
emeljék.

A földművelésügyi minisztériumban 
— már elkészült az a törvényjavaslat 
amely ezt a kérdést rendezi

A javaslat kimondja, hogy az ár- 
mentesitő járulékok teljes aranyértékü 
valorizációját, még pedig visszame­
nően 1927. évi január elsejétől kez­
dődően és a hozzájárulássk nagy­
ságát egyes társulatokra a várme­
gyei közigazgatási bizottság, másokra 
maga a földmivelésügyi miniszter 
állapította meg. A közigazgatási 
bizottság és a földművelésügyi mi­
niszter döntése ellen azonban pa 
nasszal lehetett fordulni a közigaz­
gatási bírósághoz. Miután a törvény­

Az uj költségvetésbe is négymillió 
pengőt vesznek fel a hadikölcsönösök 

segélyezésére
Az ösjegyzési határt kétezer koronára szál itják le, a jőve eleim 

határt 2000—2500 pengőre emelik f?l ?
Az elmúlt esztendő októberének 

első felében jelent meg az a nép­
jóléti miniszteri rendelet, amely a 
hadikölcsön segélyezésekről szó ó 
törvénycikk végrehajtásáról intézkedik 
A rendelet alapján a segélyek lebo­
nyolítását megkezdték olyképen, hogy 
az erre irányuló kérelmeket a pénz­
intézeti központhoz be kellett nyúj­
tani, majd egy hónappal 1928 de­
cember harmincegyedikéig tolták ki. 
A második határidő előtt beéi kezeit 
kérvények sorsáról már december 
középé öl kezdődően döntenek a 
népjóléti minisztériumban.

Az akció mai fázisáról illetékes 
helyen ezt a nyilatkozatot kapuik :

— December harmincegyedikéig a 
Pénzintézeti Központhoz mintegy 
huszonötezer kérvény érkezett be. 
A kérvények sorsáról egy szakbizott­
ság dönt, amelynek elnöke Drehr 
Imre népjóléti államtitkár.

Az ülések mindegyikén körülbelül 
négyszáz-ötszáz kérvényt intéznek el 
s igy megfeszített munka mellett is 
előre láthatóan még hónapokig fog 
tartani, mig valamennyi segélyt kérő 
ügyét el lehet intézni.

— A bizottság már december 
közepe óta parmanenciában van és 
azok a hadikölcsönjegyzök, akiknek 
kérvényét már elintézték, az üléseket 
követő egy két napon belül meg is 
kapták és megkapjak ezután is a 
segélyeket.

— A bizottság elsösorben a kér

Apróhirdetésekre.
előfizetésekre

felvilágosítást telefonon a 

javaslat nem ad módot arra, hogy 
a földmivelSügyi miniszérium álla 
pithassa meg a hozzájárulás össze­
gét, hanem csak a valorizálást engedi 
meg, a közigazgatási bírósághoz 
való panaszjogoi megszünteti az 
uj avaslat Érzel t lejét akarják venni 
az eljárás mesterséges tneghosszab 
bitásának.

Érdekes intézkedése még a tör­
vényjavaslatnak, hogy kizárja az 1927 
január elseje előtt fizetett magasabb 
hozzájárulások visszafizetését, illetve 
beszámítását. Több érdekelt ugyanis 
méltányosságból már 1927 előtt a 
papirkorona értékénél nagyobb hoz- 
zajátuás fizetésére kötelezte magát. 
Másokat az ármentesitö társulat ké 
résére a közigazgatási bizottság kény- 
szeritett arra, hogy magasabb hoz 
zájárulást fizessenek. Ä törvényja 
vaslat szerint, noha a valorizáció 
visszamenően csak 1927 január 
elsejével lép életbe, a társulatoktól 
nem lehet azt követelni, hogy a 
rég bben fizetett magasabb hozzá­
járulást visszafizessék vagy beszá­
mítsák.

A javaslat, értesülésünk szerint, 
legközelebb minisztertanács elé ke­
rül és miután itt elfogadták, Mayer 
János földmivelésügyi miniszter a 
Közeljövőben a Ház elé terjeszti.

Vényezők jövedelmét és a kötvények 
ősiségét vizsgálja s csak ezután dönt, 
szorosan ragaszkodva a törvény be 
tűihez. A kérvények óriási tömege 
együttesen olyan hatJmas, és még 
eddig meg nem állapítható összeget 
tartalmaz, hogy ez idő szerint nem 
lehet tudni, vájjon a segélyezésekre 
irányzott összeg elég lesz-e azoknak 
az igényeknek kielégítésére, a melye­
ket a bizottság jogosaknak Ítélhet 
meg.

A hadikölcsöniegyzök segélyezé­
sével kapcsolatosan megtudtuk azt 
is, hogy erre a cé'ra az uj költség­
vetésbe is fölvesznek négymillió 
pengőt. Az erre az évre kiutalt négy­
millió pengőből, mindössze csak 
egymilliót lehetett szétosztani, a tör­
vény szigorú rendelkezése miatt. A 
döntésre jogosult miniszteri bizott­
ságot köti a törvény szigorúsága.

Politikai körökben az érdekeitek 
kérelmére most ismét mozgalom 
indiait meg a szigorú feltételek eny­
hítésére. Ha ez a mozgalom m errel 
jár, ab an az esetben felhatalmazási 
törvényjavaslat fog intézkedni arról 
hogy az ösjegyzési határt ötezeí 
koronáról, kettőezerre szállítsák le 
az évijövedelmi határt ezerötszáz 
pengőt őt kettőezer—kettöezernéev- 
száz pengőre emeljék fel és a segély­
ben a házastársak egymás jöv del 
mére való tekintet nélkül részesü jenek 

Vásárolja a Hajduföldetl

■ szám ad.

hírek
1929 március 1 (Péntek)

Prot.; Albin. Kath.: Albin
Debrecen sz. kir. város közmüveid, 

könyvtára (Déri-muzeum) szeptember i , 
nyitva déleid t 10-1-ig, délután 4L7 
vasárnap délelőtt 10—12 óráig. ' 8

A gyógyszertárak közül éjjeli szolgalaté 
tartanak a következők: Megváltó Piac-u. u 
Arany Egysz. Kossuth-u. 8. Muraközy Pj.i 
utca 72. Magyar Korona Péterfia to. Nádor 
Szt. Anna 66. Csokonay Mester-utca 43 
Arany János Csapó-n. 66.

OOO

A tanácsnak beszámolt a po|. 
Karmester budapesti útjáról. Debre­
cen város tanácsa csütörtökön reg­
gel egy órás bizalmas ülést tartott, 
amelyen dr Vásáry István polgár" 
mester beszámolt budapesti utjának 
eredményéről. A nyílt tanácsülés 
után a tanács még együttmaradt é> 
szintén bizalmas tanácskozást foly­
tatott.

— Kamarazene-est a Zeneiskolá­
ban ma este 8 órakor. Műsoron: Mo­
zart: b-dttr vonósnégyes, b-dttr zon­
gora-trió és g-moll zongoranégyes. 
Jegyek 2 és 1 pengőért a Zeneiskola- 
ban válthatók.

- Tanulmányi kirándulás. A 
négyévfolyamu női felső kereske­
delmi iskola a húsvéti vakációban 
ismét külföldi tanulmányi kirándulást 
rendez, amelynek célja Bécs neve­
zetességeinek és csoda szép kör­
nyékének megtekintése. Az ut iránya1 
Budapest — Bécs — Payerb: ch—Rei­
chenau (Rax) —Semmering—Bécs- 
Bad n—Bécs—Budapest. A kirán 
dulás vezetője az vt tervét úgy ál­
lította össze, hogy az gyönyörköd­
tessen és mennél több tanulságot 
nyújtson, anélkül, hogy nagyon fá­
radtságos legyen. A kirándulók vá­
rosunkból március 24 én réggé 
indnlnak és 29 én délután térnek 
vissza.

— Mit főzzek holnapra? Ez a háziasszony 
állandó gondja, de csak azoknak a házias.'- 
szonyokuak. akik nem olvassák a Katholik:». 
Háziasszonyok Lapiát, mert ez a !■/ heten­
ként megjelenő pompás asszonyujság kéiheii 
étlapot és számos kipróbált receptet közöl : 
sutésről-főzésről. A Katholikus ll.'-ziasso- 
nyok l apja az egyetlen asszonyujság, mely 
kizárólag a háziasszonyokat érdeklő közle­
ményeket közöl, igy az utóbbi számban is­
merteti, hogy mit tanultunk a mosóbemuta- 
tón, nagyszerű cikket közöl a betegápolásról, 
a téli ruházatról. Gazdasági Tudósítói, Hasz­
nos Tudnivalók rovatai a háziasszonyoknak 
megbecsülhetetlen értékek. Dacára, hogy a 
legtartalmasabb, de egyidejűleg a legolcsóbb 
asszonyujság. Félévre 2.50 pengőbe kerül 
Ha nem ismerné még ezt a kitünően szer­
kesztett folyóiratot. Írjon egy levelezőlapot 
a Katholikus Háziasszonyok Lapja kiadóhiva­
talának, Budapest, Mária-u. 7., ahónán in­
gyen és bérmenlvc megkapja a mutatvány­
számot.

— A kér tanácsadó iroda * 
Kér. Nemzeti Liga debreceni osz­
tályának a szegény-orsu magyar 
emberek isfápolására és jogi tanács­
adásra alakult szerve mindenné"’* 
útbaigazításra ismét rendelkezés» 
áll minden szerdin és szombilO'1 
délután 6 tói 7 ig (József kir hg v 
16.. bejárat a kapu a' 'tt ) 
AftMWVWWWVW********

Mosott
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a Hajduföld nyomdája 
József kir. herceg uJ&J
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f ej-, váll- és ágj ékrheumánál. 

,(|vgiájásoknál, csipösztigg.-itásnál és 
,hibánál a természetes „Ferenc Jó- 
zSef" keserüviz rendkívül hasznos 
háziszer, mely kora reggel egy po­
hárral bevéve, az emész.tőcsatornát 
ió| kitisztítja. Egyetemi klinikákon 
szerzett tapasztalatok tanúsítják, 
hogy a valódi Ferenc József víz 
■••yors és biztos hatású, kitűnő gyo 
mór- és béltisztitó szer. Kapható 
gyógyszertárakban, drogériákban és 
íüsz.erüzletekben.

Rádió-műsor. Március I P> nt k. Bin! - 
,.,1 Délilött 9,15: Hangverseny Közrcniii- 

kúdil.: l’álffy Mária (ének), Radó Magda 
'gordonka), Nánássy Erzsi (zongora). 9.30: 
Hirek. 9.45: A hangverseny folytatása. 12: 
Dili baraugszó az egyetemi templomból, idő- 
lárásj-.lentés. 12.05: Trió-hangverseny. 1. Bo 
Ildién: Bagdadi kalifa. 2. Yoice: Őszi dal, 
i. Buday Dénes: Bucsu. 4. Padilla: Miért 
társz - tangó, 12,25: Hírek. 12.35: A hang­
verseny folytatása, 1: Pontos időjelzés, idö- 
..1rás- és vízállásjelentés, 2.30: Hirek, élelmi­
szerárak. 4: özv. Pósa Lajosné Pósa bácsi 
-müveiből olvas fel. 4.45: Pontos időjelzés, 
időjárás-, vízállásjelentés és hirek, 5.10: Gal- 
lay-Gaibel Sándor: Dosztojevszkij: „Biin és 
.■ünhődés“ (felolvasás) 5.40: Sovánka Nán­
dor és cigányzenekarának hangversenye. 7: 
Francia nyelvoktatás. (Garzó Miklós dr.) 7.40 
V Banmgarten-alapitvány dij nyertes i saját 
müveikből olvasnak fel. II. csoport. (Kárpáti 
Aurél. Erdélyi József, Tamási Áron, Juhás.’, 
•'iynla.) 8.50: Hangverseny. Közreműködik: 
Hír Sári zongoraművésznő és Csóka Béla, a 
Városi Színház operaénekese. Zongorán ki­
sér: Polgár Tibor 10: Pontos időjelzés, id'í. 
járásjelentés és hirek. 10.20: A m. kir. hon- 
védgvalogezred zenekarának hangversenye. 
Vezényel: l’ricsay Richard.

KCl.FÖLD. Bécs (519.9) délelőtt 11 és 
délután 4: Hangverseny. 5.35: Zeneakadémia 
■>.05: Vígjáték előadás. Utána iazz-band. Ber­
lin (475.4) délelőtt 11: Gramofonzene. Dél­
után 4.30: Szórakoztató hangverseny. 8: Ze­
nekari hangverseny. Boroszló (321.2) délután 
4.30- Szórakoztató zene. 8.15: Jelenet-!:. 
0.15: Dalok. Majna-Frankfurt (421.3) délután 
5.45: Kamarazene, 7 30: Szórakoztató zene.

■ Puccini: Bohémek. Gramofonlemezeken. 
I’taita (343 21 délután 12.30: Hangverseny. 
4 25 Kamarazene, 7.05: Gramofonzene. 7.45: 
Drámai előadás. 10.2tt: Szórakoztató zene. 
Róma (443.81 délirán ): -Rád’ó-trió. 5,20: 
Hangverseny. 8.4Ú: Operaelőadás. London 
<3581 délután 5.3Ú: Jazz-band, 7.45: Beetho­
ven zongoradarabok. 9: Berlioz: Faust elkár

■ l(>zása. Szimfónia.

. — Rádiósok figyelmébe! A rádióra 
vonatkozó mindennemű könyv, ngy 
bel-, mint külföldiek beszerezhetők 
'■sáthy könyvkereskedésében, Piac­
utca 8. sz.

FOGALOM 
a közönség kő ében az a tiszta­
ság, rend és előzékeny kiszolgá­

lás, melyet 

20$ engedmény 
adása mellett nyújtunk ezen lap 

előfizetőinek.

Legolcsóbban 
nálunk étkezhet, mert olcsó áraink­

ból (P 1.50-es menüt kivéve) 

10$ 
engedményt adunk.

Semmi 
költsége sem az érkezéskor, sem 
az elutazáskor, mert szemben va 
Ryunk a Keleti Pályaudvarral. 
Magyaros vendégszeretettel várjuk 

családi szállodánkban.

Park Nagyszálloda,
Vili., Baross-tér 10. sz.

ANYAKÖNYVI HÍREK
A debreceni auyaköuyvi hivatal­

nál az utolsó napokban a kővetkező 
bejelentések történtek:

Eljegyzések: Sz.amádi József- Haranglii
-lária, Nagv János - V’ig Juliánná. Szabó Jó­
zsef—Mezei Róza. Szombati Ferenc—Hor- 
nyák Judit

Halálozás: Kossinszky Sándorné Barna Ilo­
na róni. kath. 63 éves Nyirtnada.

Születések: Szöur József ipariskolai tanúi 
iia József és egy törvénytelen újszülött.

ooo

'— k Petöfi-Dalkßr rendes 
közgyűlését március 15-én este 8 
órakor tartja a Lókody-féle Sas-utcai 
vendéglő éttermében.’ A közgyűlés 
tárgyai lesznek: 1928. évi titkári, 
pénztárnoki, felügyelő bizottsági je­
lentések s f dmentvények megadása, 
valamint az üresedésbe jött tisztikari 
s választmányi tagsági helyek be­
töltése. Felkéretnek a Dalkör tagjai 
a közgyűlésen való megjelenésié. 
A Petőfi- Dalkör elnöksége.

— A pénzügyi tisztviselők 
Kugiizó Egyesülete 1929 március 
2-án, szombaton este fél 7 órakor 
választmányi ülést tart, melyre a 
választmány tagjait meghívja az el­
nökség. — Utána társasvacsora.

— A Népszerű Főiskolai Tan­
folyam nyelvi kurzusai német, 
olasz, angol, francia már megkez­
dődtek. Beiratkozni lehet az egye­
temi gondnoki hivatalban. (Ref. 
kollégium I. emelet, 38. ajtó.) Mind 
a beiratkozás, mind az érdeklődés 
csak 8—2 óráig eszközölhető. Tan­
díj óránkint és személyenkint 50 
fillér. Beiratkozási dij nincs. A fél­
évi tandíj előre fizetendő. Ez indokolt 
kérésre két részletben is fizethető. 
Az órák héti öznapokon d. u 5— 
7-ig vannak a kollégiumban Ez 
idő szerint német, olasz, francia és 
angol nyelvi kurzus van. Mind 
a négy modern nyelvnél külön 
két órás heti kurzus van a kezdők 
es a halad )k részére. Jelentkezés 
esetén azonoan még más kurzusok 
is szervezhetők.

NylregyhAzán a „TlszavMAkat** 
olvas**.

NZntiAZ
Csokonai-szinház műsora:

Péntek !• Iáin tisztviselő-est: Régi nyár.
Szombat féláru tisztviselő-est: Házibarát.

Szenes-vígjáték.
Vasárnap délután fél 4-kur: Eltörött a he­

gedűm.
Vasárnap este fel S-kor: Párisi divat.

Operett-bemutató.
OOO

A színházi roda hírei:
Czigány Rózsi, debreceni szárma­

zású gyermckpriinadonna felléptével 
gyennekelcadások ma és holnap, 
szombaton, mindkét nap délután J 

Bsqi es Társa és Mimiin Kaba,
Telefon : 5 Sürgönyeim : Bagi Kaba. Alapítva: 1897

.......... ....„.Hvséőe vég$T ba’urásókat és elapadt ártézi kutak endbehoz^át.
Kühne Gépgyár és a Vaouum 01) Campány olajgyár bizományi raktára.

urai kezdettel fővárosi gyermeknni- 
' eszek felléptével!

Minden jó kislány és kisfiú ma, 
pénteken és holnap délután találko­
zik a ( sokonai Színházban, ahol a 
hires Fővárosi Gyennekszlnház ne­
velő és szórakoztaté) darabokkal 
kedveskednek pajtásaiknak.

Ma. pénteken este: Régi nyár, a 
iiöí főszerepben Kováts Terussaí. 
Eélúrti tisztviselő-est.

Holnap, szombaton féláru tisgtvi- 
scli>-est keretében:

HÁZIBARÁT.
Szenes Béla posthuinus viy.iátéka. 
Néni Károly icldolgozüsában.

Kacagó-est lesz holnap a Háziba­
rát íé'aru előadása alkalmával a 
('sokonai Színházban.

\ asárnap délután fél 4-kor Kováts 
Terns főszereplésével:

ELTÖRÖTT A HEGEDŰM.
Vasárnap este bérletszünetben 

Ojicrett-henuitatéi lesz. Szilire kerül;
PÁRISI DIVAT

Tímár lla. Eerencz.y Marian. Antiik. 
Unger, Misoga. Halasiné. Sugár 
játszanak a

PÁRISI DIVAT-ban!
P. Nagy Zoltán a Városi Zeneis­

kola köztiszteletben álló igazgatója 
jubileuma alka'mából l’imár lla a 
Párisi divat Ili. levonásában elétiekli 
a kiváló zeneszerző Miért? enni 
müdalát, melynek pompás szövege 
Fényes Jenő tol át dicséri. A kiváló 
niüdal hangszerelését Szathmárx 
Endre karnagy nagy gonddal vé­
gezte.

Békeíty és La.ithay legújabb szen­
zációs operettje:

PÁRISI DIVAT
Pazar kiállítás! Remete főrendező 
mesteri rendezése! Az 1. felvonás 
dekorációiét az Ecker, Klein. Sugár, 
valamint Komlós Géza és a Friczi 
kalapszalon. Nagy szűcs cég végez­
ték Ízléses szakértelemmel.

Eerenczy Marian és Misoga frap­
páns táncokat mutatnak be!

Autók és Unger két kiváló bonvi- 
ván szerepben fogják újból meghó- 
d tani a debreceni puklikumot.

Nemcsak Párisi divat, de debre­
ceni divat színházba járni! Az elővé­
telből következtetve a Párisi divat 
sorozatos előadásokkal az idény leg 
nagyobb slágere lesz! A pesti sajtó 
egyöntetű megállapítása szerint a 
Párisi divat végre az első operett, 
melynek nemcsak muzsikája kiváló, 
de a szövegkönyve is mintaképül 
szolgálhat az ezutáni ni operettek­
nek !

Hínár Ha és Eerenczy Marian 
< Iván magyar szerepeket játszanak 

. Párisi divat-ban, amilyet mostaná- 
I mi nem Írtak primadonnák számára. 
Siessen a jegypénztárhoz!

Rosszcsont Ferke alakitója, a kis 7 
éves Bayor Elike és a többi fővárosi 
gyennekmüvész ma. pénteken és 
holnap szombaton délután 4 órakor 
le'lépnek a Csokonai Színházban, 
kis fiuk, kis lányok! ígérjétek meg 
szüléiteknek, hogy legalább husvétig 
' ' gyermekek lesztek, ha elhoznak 
Benneteket ma és holnap délután a 

«házba, ahol mérsékelt áru jegye 
két kaphattok! Siessetek gyorsan!

Szíllit mindenféle gazda­
sági gépeket, javítóit rend­
szerű kapáló ekéi a lep- 
clterjedtebbek l.eeujabh 
szerkezetű szántó-vetö 
Képjel különösen kisbirto­
kosoknak iiélkiilozlietitlfn, 
: > mennyiben eil' ÍJőIm n
> zant és sorba vet. Ezen 
kívül átalakít ni >g;inj.irö- 
kat, készít génlakatos, 
vasesztergályos, rézöntő, 
kazán és auto^énlngesztő

TEátTEBXÉS
A üebieeeni Úszók Lgycsuiete 

ma este 7 óiakor a Gunbrinus kü­
lön termében választmányi ülést tan.

A MUSz. Tisza észak két fllete 
vasárnap délelőtt 11 órakor a Bika 
övegtermében ülést tart, — a tanács­
tagok pontos megjelenését kérjük. 
Vértes, elnök. Acél, előadó.

A Bocskay—Bástya vasárnapi 
mérkőzését ezidőszerint még meg­
tartják. A nagyerdei pályát ugyanis 
rendbehozták, s ha az idő el nem 
rontja, akkor a mérkőzést meg lebet 
tartani. A Bocskay a körülmények 
hez képest trenírozott a mérkőzésre, 
azonban az tény, hogy a Bástya 
több tréninget vett s igy valamivel 
jobb auspicium mellett megy a fon­
tos mérkőzésbe. Az első liga többi 
mérkőzéseit is lejátszák, mert a há­
rom nagy pálya tűrhető állapotban 
van, egyedül a Kispest—Budai 33- 
as mérkőzést halasztják el, mert nem 
találnak alkalmas pályát a leját 
szásra.

A KSE őszről elmaradt mér­
kőzéseit az intézőbizottság a rossz 
időre való tekintettel újra kitűzte, 
mert lehetetlen a már kitűzött idő­
pontokban lejátszani. így a március 
3-ra kitűzött TMove elleni mérkő­
zést május 19-re, a március 10-re 
kitűzött DEAC elleni mérkőzést má­
jus 9 éré, a március 17 éré kitűzött 
DTE elleni mérkőzést pedig már­
cius 31-éré tűzte ki az intéző bi­
zottság

TŐZSDE
A pengő Zürichben 90.65'/.,

Budapest 96.65 és fél, Berlin 123.BF, New* 
\ork 520, London 2523.25, Paris 20.31. Mila­
no 21.22 és fél. Prága 15.39 és fél, Belgrád 
9.12 és hétnyolcad. Bukarest 3 09. Bécs 73.lt» 
Amsterdam 208.25.

Hivatalos devizaárfolyamok
Egy angol font 27.75—27.90, száz cseh k 

róna 16.93- 17.01, száz dinár 10—10.06, száz 
dollár 570.70- 572.70, száz francia frank 22.50 

-22.70, száz hollandi forint 229.10—230,10. 
száz lengyel zloty 64.10—64.40, száz lei 3.39

3.43, száz líra 29.85—30.10, száz márka 
135.95—136.45. száz osztrák schilling 80.50 
80.85. száz svájci frank 110.05 110.45 pen­
gő. A nemesiémpiacon a magánforgalom­
ban a huszkoronás arany 23.10—23.30. az
ezüst cgykoronás 0.39—0.41. az ezüst forin­
tos 1 12 1.14. az ezüst ötkoronás 2.22 2.24 
pengő volt.

Gabonatőzsde.
AkésZárupiacon szintén érezhető volt a 

külföldi hírek hatása. A nyolcvan kilogram 
mos búzát 25.70- 26.15 pengővel jegyezték a 
tőzsdeidő elején származás szerint. A rozs 
első árfolyama 23 23.05 pengő volt.

A liszt- és őrleménvpmcon az árak nem 
változtak.

A takarmánycikkek piacán is csak a ten­
geri tartott.» meg árát Az első jegyzések 
zö 29 pengő kör ni mozogtak, származás <>. 
minőség szerint. Az árpa 25.50 26 pengős 
áion került forgalomba.

Sertésvásár.
A ferencvárosi nyílt sertésvásáron élénk 

lorga’om mellett a következő árak alakultak 
ki: Zsirscrtés la öreg 154 1<>4. kivételesen 
It 7. lla 140 152, fiatal nehéz 170-173, kö- 
/ P 170 178. könnyű 146 16b. hússertés há- 
iomszáz kilogrammon felül I5O 160 fillér 
kg -ként élősúlyban.

A Hajduföld
|| hirdetéseit egész |l 
IB Tiszántúl olvassa ■■

|V. .->S



Meghívó
A I öldesi K’>/hirtnkn<.v.4ßi Takarékpénztár 

n s/venj társaság
\i f\| RIMHS höZGYCLÉSET 

1*2« évi március hó 12-én délelőtt 10 órakor 
az Olvasó húr nagytermében fogja megtűr-

lettel mestovattiak
TÁRGYAK: I Igazgatóság cs íeltigyelö-bi- 

zottsäg idente». 2. Az 1928. évi mérleg 
megállapítasz, 
felmentvén) ek 
cgészitésc. 4

Jegyzet: A

nyereség hovafurditása s a 
megadása. 3. Igazgatóság ki- 

Inditványok.
közgyűlésen szavazati jogát

csak azon részvényes gyakorolhatja akár 
személyesen, akár meghatalmazott által, aki 
a közgyűlést megelőzőleg egy hónappal meg- 
*zer«ett részvényeit a hirdetményi határidő 
első felében a közgyűlést megelőzőleg 4 
nappal az intézet pénztáránál a le nein járt 
szelvényeivel és szelvényutafványaiv il 
együtt leteszi.

Az évi mérleg az Intézet helyiségében és 
Földes község elöljáróságánál kifüggesztetett 
és bárki által megtekinthető.

Földes, 1929 február hó 19-én.
Az Igazgatóság

10)17/1928. Ml

Cersetigiárgualasi Hirdeliésy
Debrecen sz. kir. város Tanácsa a vár ■■■ 

belsőségében és pedig I. a Bem Józscf-u . 2. 
Agárdi-utca. 3. Bocskay-tér, 4. Szepességi- 
ulca. 5. Bárczi-u. és Poroszlay-utca. 6. Ilii- 
velyvs-utca és 7. a Sámsoni-utcán a Ferenc 
Józsvf-utról kikerült ócska kockakövei váll 
6860 nr burkolási munkálataira 1300 m1 föld- 
mozgósításra és 2100 rn. szegélykő szállítás­
ra nyilvános zárt ajánlati verseny tárgyalást 
hirdet.

Ajánlatok csak a kiadott ajánlati lapokon 
tehetők.

A kiírási művelet a műszaki ügyosztályban 
(rendőrségi épület, Kossuth-u. 20., III . 106. 

ellenében kapható a hivatalos
órák alatt.

Ajánlatok
..Ajánlat ócska kockakő burkolatozásra" fel­
irattal a polgármesteri hivatalba adandók he 
|929. évi március hó 14. napján d. e 11 óráig 

Ajánlatok
12 órakor a 
tik meg,

Debrecen,

zárt lepecsételt borítékban

felbontása ugyanezen napon déli 
városháza tanácstermében tart.i-

1929. évi február hó 20-án.
Városi Tanács.

1929 március .

ÜZLETEK

Piac-

tilos üzlethelyiség kiadó.
Felvilágosítás: telelőn 6-10.

4590

ELHELYEZKEDÉS

1152 1929 ein.
HIRDETMÉNY

Hajdú vn>. központi járás főszolgabirájá- 
uak 20V 192V. sz. megkeresése folytán köz­
hírré teszem, hogy a Scharpf Kálmán egyeki 
lakos. Egyek község határában levő terüle­
ten ragadozó és kártékony állatoknak méreg­
gel való pusztithatására kért engedélyt.

Ezen engedélyezés elleni netaláni észrevé­
telek Hajdú vm. központi járás főszolgabíró- 
iához 8 nap alatt adandók be.

Dr. Vásáry István sk.
polgármester.

ÄS Patkányt, 
egeret, poloskát »víbbogarat «ion­
nal irthat törvényeién védett ki-

j váló minőségű irtóKzerrel. Nagyon 
olcsón kapható:

STERN fertékOztetébcn
Piac-utca 10. (Bikával szemben.) 
Saját érdekében*gyöxőd]ö<i mag.

APRÚ HIRDETÉSEK
narom reggeli lapoaii jeienik meg.

Vastagabb bitlkfcel aaedett mvak dagMn soámittatMk. - Ontott kírdoUnek bő« 
tarifa alá »«nők.

Apróhirdetésekre felviágositást a 3 -48.
Büjddosó otoa 14. 

egy szoba, konyha, ka­
mara, istálló, disznóól, 
esetleg kerttel kiadó Ar- 
chim pénzszekróny ?ladó, 
Bői ogfalva utca 11, má­
sodik laka«.

PóterRa 52. 
üzlethelyiség négy 
lakással és nagy

KIADÓ LAKÁS

HárMuzobás
lakás fürdőszobával, régi, 
de finom bútorra, átadó. 
Cím Kleirmál, Szécüenvt- 
utc* 6 4674

Máj: t 1-re
keresek két szobás lakást 
mellékhelyiséggel együtt. 
Bihari, Ujléta- 4M5 

Hatal
itáaaspár április 15-re köz­
pontban egy szoba, elő­
szoba konyha, speiz la­
kást keres Leveleket 
Független Újság kiadóba 
»Tiszta" jeligére. 4637 

Hárem szobás 
fürdőszobás lakás kindó, 
Piac utca 58.

Kiadó
bárom szobás 
komplett lakás fürdőszobá­
val. Simonffy a, 40.

Bútorozott
kis szoba egy férfisze­
mélynek kiadó, Kálvin tér 
3, földszint 4693

Klzpontban
két bútorozott szoba ebéd­
lő, haló, fürdőszoba hasz­
nálattal azonnal kiadó. 
Engelné Oönczy utca 3.

4702

4676

modern

45*9

Kiadó 
bútorozol szoba azonnal 
Esetleg kaszttal. Varga u. 
45. II a|tó 1582

Kiadó
szépen bútorozott szoba 
Piac utca 58. I. emelet II. 
lépcső 18 — Ugyanott jó 
állapotban középtermetre 
férftruha eladó. 1580

4497

szobás 
kertes 

udvarral együtt május el­
sejéd kiadó 4969

KfllSnbeJáratu 
csinosan bútoroz« t szoba 
kiadó, Piac utcá 21, eme­
let 4704

Szép 
nagy utcai bútorozott szo­
ba kiadó, ugyanott első 
rendű ellátó« is kapható. 
Cím a kiadóban 4664

Különbé jir »tu 
ntcai szoba előszobával 
bútorozva elsejére kiadó 
Egymalom «tea 4. 4684

Bútorosét t sa«ba 
házaspárnak konyhahasz­
nálattal vegy 2 fiata em­
bernek március 1-re ki­
adó, Darabos 43. 1599

Kiadó 
bútorozott szót i ágyne­
mű nélkül Batthyány utca 
3- 1601

KÜHfabej irata 
bútorozott szobák kiadók. 
Nyíl utca 116. 1577

telefonszám ad.
Utoal 2 szoba 

veranda, konyha, éléska- 
mnra tná cius 1-re kiadó. 
Mag sa-utca 4 Megtekint­
heti! 9-12 ig és 2—5-ig.

1576
C«inosan 

bútorozott szoba 
Széchenyi utca 13,

VÉTEL

kiadó, 
1581

Jókarban
lévő, használt írógépet ke­
resek megvételre. Tóth 
Kálmán füszerkercskedő, —
Kaba

Jókarban
lévő Írógép kerestetik 
megvétglre. Erdeklőcni: 
Egyetemi Gondnoki Hiva­
talban kell. I. em 38, 353

KERESLET

220 Volt, 
42 periódusu, 7 és fél ki 
I vatt Amper teljesítmé­
nyű 3 fázisú váltóáramú 
motort 1450 fordulattal 
keresünk. — Kar tos Iván 
iheszhomoktéglagyára Te­
lefon 040 4658

Tanuló 
vagy kifutó fizetéssel fel­
vétetik Czabán fűszeres, 
Cegléd utca 22 

Feltétlen 
megbízható jó könyvü be 
járón t keresek, Kossuth 
utca 30 1599

£gyes 
mindenes hányt jó bizo­
nyítvánnyal azonnal felve­
szek, Kálvintér 11. kürcsrt- 
épület 1595

Házmestert 
keresek. Magoss atca 13. 

1600
Minden-« 

főzni tudó középkorú as­
szonyt jó bizonyítvánnyal 
felvesz A|t yné, Arany Já­
nos utca 56. 386

Idősebb 
nő azakacsnénak kóser 
házhoz kis családhozajánl- 
kozrk. Fopperné, darabos 
utca 44. 4683

Csakis 
jó könyvvel 
bejárónőt keresek < 
Kossuth utca 30 

Tiizőnöt 
azonnal felveszek, 
Domb utca 3 

Mindenes 
főzőnőt vidékre azonnal 
keresek. Ügyvédi iroda, 
Szent Aana 11. 1589

Bejárón« 
felvételik jelentkezni az 
Ara ly Bika fürdő mellein 
csemegeüzietbe 4695 

Mindenes fözőn) 
azomali belépésre felvé­
tetik Fatűdinál, Aarna ut a 
2 b 4700

Bejárónő 
ki parketthez ért, könyv­
vel felvétetik Hatvan utca 
2 ügyvédnél. 384

Jobb nő, 
főzni tudó és házi teen­
dők elvégzés re család­
tagként felvételik gyer­
mektelen ázaspárhoz jó 
fizetéssel Jelentkezés Si­
monffy utca 13, I. emelet, 
Biró 4860

Intelligens 
leány gyermek mellé el­
menne délelőtt vagy dél­
utánra. Vagy más elfog­
laltságot keres Cim a ki- 
anóban. 4689

Jó családból 
való ianulóleányok felvé­
tetnek Fülöp Eia Italap- 
szalonjában, Péterfia 11. 

4681 
Állást keres 

szoptatós dajka gyermek 
nélkül. Cim a kiadóhiva­
talban. i 62

Fehérneah, 
gyermekruha varrónő há­
zakhoz ajánlkozik. Wil- 
helmné. Faragó 1Q- 4677 

Tanulókat 
felvesz Fekete gépjavító 
műhely, Hadházi utca 18 

1482 
Automobilmosásixtz 

fiatal f;ut, lehetőleg sze- 
relőfiut, azonnal íeheszex 
Honvéd utca 16. 382

Urakat 
kereskedelmi érzékkel fix- 
fizetésscl vidéki autóturái - 
hoz felveszünk. Electrolux, 
Szent Anna tiz. 361

Traktorkczelésben 
jártas nős gépészkovács 
felvétetik Grönbergen Jó­
zsef gazdaságában, 
liértón.

Szegény asszony, 
kinek férje és egész 
ládja beteg, hogy rajtuk se­

vállalna, 
mosáshoz, 

parkett-tiszti-

Ujfe- 
46’0

csa-

gitsen, munkát 
Takarításhoz, 
vasaláshoz,
táshoz ért Szives megkere­
sést a kiadóhivatal továb­
bit.1597

tendelkező 
elsejére 

1578

Oláb, 
1583

1589

AJÁNLAT

Legolcsóbb 
tüzelőanyag, szagtalan kő- 
4s salakmentes Burentel 
szén, mely a borsodi sze­
nek között legfőbb házi 
tüzelésre. Kapható 
nyi Sándor

Gabá- 
utóda cégnél 

házhoz szállítva is. Csapó­
utca 28., telefon 4—49.

Falborok 
saját termésű édes magas­
foka ó és uj literenként is 
a legolcsóbb napi áron. — 
Arany János-utca 30. Bla- 
zsek.

GallértlszUtás 
tükörfénnyel 8 fillérért — 
Libándynál, Péterfia utca 
4. szám. 253

Ingeket,
férfi és nőit és minden­
nemű fehérneműt, ágyhtt- 
zatokat mér ék után ké­
szítek és javítást is válla­
lok 50 fillértől feljebb, 
ingek 80 fillértől 2|pen- 
góig Belényesyné Dara­
bos u. 53. negyedik ajtó 

Kölcsönöket 
folyósít házakra, 
Betétekre 
ad Gazdák 
suth és 1 
sarok.

földekre.
magas kamatot

: Bankja, 
Batthyányi

Kos­
utca 
152 ft

Szelíd 
diák vagy 

töteljes
nri leányt
talonkn töteljes ellátásra 
elvállalok. Darabos-utca 35.

1477

híva-

Nem savanyu

RÁD uradalmi 
ovn tjsztán kezelt 
literenként Qfl rpj 
kihordásra Till.
Benti fogyasztás 1 pengő. 

Porter sör 40 fillér.

Sebestyénné!,
Széchenyi-utca 54. szám. 
*»»■ - . . mii 'Tmini|i|||

Ezüst ridlkSIÖk 
bélelését, 
tását, 
tyttk 
utáni 
alatt 
utca 58., keresztépület.

Kutgyürük, 
betonoszlopok, csövek, 
mindenféle tetőcserép, ce­
ment, 
lapok, 
csóbb 
Krausz 
nyi ut

keztyük tiszti­
javítását, báli kez- 
készen és mérték 

készítését egy nap 
vállalom. Kossuth- 

259

fayence, keramit- 
folyamhomok legol- 
árban kapható. — 
Ajbert, Böszörmé- 

2-b. Telefon 17—79.
4267

ELADÁS

Eladó
25 éves Máv. 6-os huzatos 
cséplőgarnitura. K. Tóth u.
5-____ 1491

PARENTHÉSY INGATLANFORGALMI is HITEUROOAja

INGYENES TANÁCSADÁS
«•mMő OS. sí

Házlebontás 
miatt üres ládák, fagyaŰM 
boroshordók, «.10^1,1,, 
\ tllamos szerelési anyagok 
üzleti berendezések ciaW|,’ 
Piac utca 43.

Egy 
háromsoros amerikai 
szerű harmonium 
főgépésznél, István

140c

rend- 
eladó 

malom.
544,

Hossza 
zongora olcsón eladó Pé. 
terfia utca 60.

Izlandi 
vörös fajtiszta kaka« k 
eladók Poroszlay

46>5

ut 40.
4U60-

Nagyon
szép háló, ebédlő, füecő. 
lámpa, tükrök, képek, üve­
ges árubódé, ingaóra ci­
pészgép, női Íróasztal,’na-

..

4673
gyón olcsón eladó 
nál, Széchenyi 6.

háromlámpás rádió 
Cint a kiadóban

Mrhagoni 
Rmpire-szalon berendezés- 
halványkék selyem kárpit­
tal tizenhat darabból áii 
eladó. Cint a Hajduföldnéí

eladó. 
1552

INGATLAN
Beköltözhető aj híz 

eladó nagyon kedvező fee 
tési feltételek mellett Km 
cik telepen (Munkás utca­
folytatása) 150 öl telekkel 
érdeklődni Tiszántúli Mc 
aögazdasági Hitelintézet­
nél. Kossuth u. 8. lehet. 
Hadházy iitca Jl. sz.. aiat< 
a Tüzérlaktanya mögött 
még két 300 öles házbet' 
eladó kedvező fizetési fel 
tételek mellett. 
Mezőgazdasági 
zet, Kossuth u. 8.

Kemény utcában, 
Kuclk-telepen szoba, kony­
ha, kamarás ház Istállóvá: 
171 ol, február 13-én vak­
beköltözéssel nedverü átüt­
és fizetési feltételeikéi el­
adó. rk-zín *tli Mezőgazda 
sági Hitcli-i’étrt, Kossuth 
utca 8.

Tiszántúl: 
Hitclinli

Eladd
o Bodán a IV. dűlőn 2 ny>- 
as jókarban levő faj szüli' 
tiszta tégla épület; 2 szob-.< 
pineés, nyaralónak igen al­
kalmas hely. Értékezni le­
het Késes-utca 80.
Szabó

szíta
Józseffel.

Nagyerdő 
csöszhäzhoz 

víllatelek eladó.
kózclalatt 

három 
Értekezni: Hadházi utca 
26-b„ kertészet.

Onoasay utca
17. sz. ház, 325 ól, két la­
kással, péküzlettel és mű­
hellyel, istálló, gyümölcsöd 
stb. eladó. Bßvebbc T>’ 
szántul Mezőgazdasági H'- 
tolintézet, Kossuth u. 8.

Eladó
2 uj ház, Kucik telep. - 
Kossuth Lalos u. 68., Mező- 
telep, Mező u. 4. sz., a Nyi 
las-telep mellett.

Nagyerdő alatt 
csőszházhoz közel 3 villa­
telek eladó. Értekezhet i: 
Hadházi-ut 26/a kertészet­
ben. 377

Minden 
elfogadható árért megve­
hető a Vendég utca 4.> 
számú ház 5000 pengővei 
megvehető, eladás sűríts

Eladó
ház előnyös eladási felté­
telek mellett Homokker 
Szabó Kálmán utca 49 
alatt. Bővebb felvilágosj- 
tás dr Miklós ügyednél 
Hunvadi utca 10. 468«

VEGYES

Angol, francia, német 
anyanyelvű diplomás **"' 
erők tanítanak a FeK" 
nyelviskolában, József km 
herceg n. 12. 4456

Nvomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat í--------------------------------------------------------- ------------------
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